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POR MEDIO DEL CUAL SE ACLARA EL AUTO 01520 DEL 29 DE SEPTIEMBRE DE 2012, POR EL CUAL SE INICIA UN PROCESO SANCIONATORIO  DE CARÁCTER AMBIENTAL.
LA DIRECTORA DE CONTROL AMBIENTAL DE LA SECRETARÍA DISTRITAL DE AMBIENTE

En ejercicio de las funciones delegadas por la Resolución 3074 del 26 de mayo 2011 de la Secretaría Distrital de Ambiente, en concordancia con lo establecido por el Acuerdo Distrital 257 de 2006 y el Decreto Distrital 109 de 2009, modificado por el Decreto Distrital 175 de 2009, en cumplimiento de la Ley 99 de 1993, la Ley 1333 de 2009, el Decreto 948 de 1995, la Resolución 627 de 2006, Resolución 6919 de 2010, Ley 1437 de 2011, Código de Procedimiento Civil, y
CONSIDERANDO

ANTECEDENTES

Que la Secretaría Distrital de Ambiente, en uso de las funciones conferidas por el Decreto 109 de 2009, modificado por el Decreto 175 de 2009, por medio de las cuales le corresponde ejercer el control y vigilancia del cumplimiento de las normas de protección ambiental y manejo de los recursos naturales en el Distrito Capital de Bogotá, con el fin de realizar seguimiento al requerimiento No. 2011EE30199  del 16 de marzo de 2011 y atender el radicado No. 2011ER118664 del 21 de septiembre de 2011, relacionada con la emisión sonora del establecimiento SAN SEBASTIÁN, ubicado en la KR 69 F No. 24-21 de la Localidad de Fontibón de esta Ciudad.

Que mediante visita de seguimiento de fecha 8 de octubre de 2011 al establecimiento denominado  SAN SEBASTIÁN,  que según la consulta efectuada en el Registro Único Empresarial y Social, Cámaras de Comercio se encuentra registrado como SAN SEBASTIAN JC PARRILLA BAR,  con Matrícula Mercantil No. 1440399 del 11 de enero de 2005, ubicado en la KR 69 F No. 24-21 de la Localidad de Fontibón de esta Ciudad, se concluyó que el generador de la emisión INCUMPLE con los niveles máximos permisibles aceptados por la norma, en el horario nocturno para una zona de uso RESIDENCIAL e incumple con el Artículo 45 del Decreto 948 de 1995 y el Artículo Noveno de la Resolución 627 de 2006.
Que la Dirección de Control Ambiental de la Secretaría Distrital de Ambiente –SDA, encontró mérito suficiente para dar inicio al proceso sancionatorio de carácter ambiental mediante Auto No.01520 del 29 de septiembre de 2012, en contra del la Señora ETELVINA RAMIREZ DE CHAVEZ, identificada con la cédula de ciudadanía No. 20.426.114, en calidad de propietaria del establecimiento SAN SEBASTIAN JC PARRILLA BAR,  con Matrícula Mercantil No. 1440399 del 11 de enero de 2005, ubicado en la KR 69 F No. 24-21 de la Localidad de Fontibón de esta Ciudad, en los términos del artículo 18 de la Ley 1333 de 2009.
CONSIDERACIONES JURÍDICAS

Que una vez consultado el Registro Único Empresarial y Social Cámara de Comercio, se determinó que el establecimiento de comercio denominado SAN SEBASTIAN JC PARRILLA BAR,  con Matrícula Mercantil No. 1440399 del 11 de enero de 2005, ubicado en la KR 69 F No. 24-21 de la Localidad de Fontibón de esta Ciudad, es de propiedad de la señora ETELVINA RAMIREZ DE CHAVEZ, identificada con la cédula de ciudadanía No.  20.426.314.
Que de acuerdo a lo anterior se hace necesario aclarar en  la parte considerativa el párrafo 3 hoja 4 y párrafo 4 hoja 5, así como los artículos Primero y Segundo de la parte resolutiva del Auto No.01520 del 29 de septiembre de 2012, por el cual se Inicia Proceso Sancionatorio de Carácter Ambiental en contra de la Señora ETELVINA RAMIREZ DE CHAVEZ, identificada con la cédula de ciudadanía No. 20.426.114, en calidad de propietario del establecimiento denominado SAN SEBASTIAN JC PARRILLA BAR , en el sentido de establecer que para todos los efectos legales se Inicia Proceso Sancionatorio de Carácter Ambiental en contra de la señora ETELVINA RAMIREZ DE CHAVEZ, identificada con la cédula de ciudadanía No.  20.426.314 y no como se estableció en el auto objeto de aclaración. 
Que en el Artículo 48 del Código de Procedimiento Administrativo y de lo Contencioso Administrativo, establece: “Corrección de errores formales. En cualquier tiempo, de oficio o a petición de parte, se podrán corregir los errores simplemente formales contenidos en los actos administrativos, ya sean aritméticos, de digitación, de transcripción o de omisión de palabras. En ningún caso la corrección dará lugar a cambios en el sentido material de la decisión, ni revivirá los términos legales para demandar el acto. Realizada la corrección, esta deberá ser notificada o comunicada a todos los interesados, según corresponda.”

Que el Código de Procedimiento Administrativo y de lo Contencioso Administrativo establece que las actuaciones administrativas se desarrollarán con arreglo a los principios de economía, celeridad, eficacia, imparcialidad, publicidad y contradicción.
Que en virtud del principio de eficacia, se tendrá en cuenta que los procedimientos deben lograr su finalidad, removiendo de oficio los obstáculos puramente formales y evitando decisiones inhibitorias.
Que en mérito de lo expuesto, 
DISPONE
ARTÍCULO PRIMERO.- Aclarar la parte considerativa pertinente y los artículos Primero y Segundo de la parte resolutiva del Auto No. 01520 del 29 de septiembre de 2012, por el cual se Inicia Proceso Sancionatorio de Carácter Ambiental, los cuales quedará así:  
“ARTÍCULO PRIMERO.- Iniciar Procedimiento Sancionatorio Administrativo de Carácter Ambiental en contra de la Señora ETELVINA RAMIREZ DE CHAVEZ, identificada con la cédula de ciudadanía No.  20.426.314, en calidad de propietaria del establecimiento SAN SEBASTIAN JC PARRILLA BAR,  con Matrícula Mercantil No. 1440399 del 11 de enero de 2005, ubicado en la KR 69 F No. 24-21 de la Localidad de Fontibón de esta Ciudad, con el fin de verificar los hechos u omisiones constitutivas de infracción ambiental, de conformidad con lo señalado en la parte motiva del presente Acto Administrativo”.  
 “ARTÍCULO SEGUNDO.- Notificar el contenido del presente Acto Administrativo a la Señora ETELVINA RAMIREZ DE CHAVEZ, identificada con la cédula de ciudadanía No.  20.426.314, en calidad de propietaria del establecimiento SAN SEBASTIAN JC PARRILLA BAR, o a su apoderado debidamente constituido en la KR 69 F No. 24-21 de la Localidad de Fontibón de esta Ciudad.

ARTÍCULO TERCERO.- Los demás Artículos del Auto No. 01520 del 29 de septiembre de 2012, continuarán plenamente vigentes.
ARTÍCULO CUARTO.- Comunicar esta decisión a la Procuraduría Delegada para Asuntos Ambientales y Agrarios, del presente acto administrativo, en cumplimiento del Artículo 56 de la Ley 1333 de 2009, de conformidad con lo señalado en el memorando 005 del 14 de marzo de 2013 emitido por el mismo ente de control enunciado y su instructivo.
ARTÍCULO QUINTO.- Publicar la presente providencia en el boletín que para el efecto disponga esta Entidad. Lo anterior en cumplimiento del Artículo 70 de la Ley 99 de 1993.

ARTÍCULO SEXTO.- Contra el presente Acto Administrativo no procede recurso alguno de conformidad con lo preceptuado en el Artículo 75 del Código de Procedimiento Administrativo y de lo Contencioso Administrativo. 
NOTIFÍQUESE, COMUNÍQUESE, PUBLÍQUESE Y CÚMPLASE
Dado en Bogotá a los 29 días del mes de  noviembre del  2013
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