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“POR EL CUAL SE DECRETAN LA PRÁCTICA DE PRUEBAS  Y SE ADOPTAN OTRAS DETERMINACIONES”
LA DIRECTORA DE CONTROL AMBIENTAL DE LA SECRETARÍA DISTRITAL DE AMBIENTE
En ejercicio de sus facultades legales, en especial las conferidas por la Ley 99 de 1993, Ley 1333 de 2009 y las delegadas Resolución No. 3074 de 2011 proferida por la Secretaria Distrital de Ambiente, de conformidad con el Acuerdo 257 de 2006 y el Decreto 109 de 2009, modificado por el Decreto 175 de 2009, Ley 1437 de 2011 y

CONSIDERANDO

ANTECEDENTES
El día 12 de Septiembre de 2011, mediante oficio de radicado No. 2011ER114110, se interpone queja anónima en donde se denuncia la presunta contaminación ambiental que está generando el establecimiento de comercio  ubicado en la Calle 78 No. 78-28 del Barrio La Granja de la Localidad de Engativá.
En atención de lo anterior,  día 19 de Septiembre de 2011, profesionales de la Subdirección de Silvicultura, Flora y Fauna Silvestre realizaron visita técnica al establecimiento de comercio denominado MADERAS ABORIGENES ubicado en la Calle 78 No. 78-28 del Barrio La Granja de la Localidad de Engativá, con el fin de verificar los procesos que allí se adelantan, la cual fue atendida por la señora ADORIS TRUJILLO quien manifestó ser empleada del establecimiento. En constancia de lo anterior se diligencio el acta de visita de verificación No. 750. 
Producto de dicha visita el día 04 de Octubre de 2011, se emitió el  Requerimiento No. 2011EE124939, mediante el cual se solicita a la señora Hilda Lorena Ponce Sinisterra identificada con cedula de ciudadanía No. 31.539.428 en calidad de propietaria del establecimiento de comercio denominado MADERAS ABORIGENES ubicado en la Calle 78 No. 78-28 del Barrio La Granja de la Localidad de Engativá para que:
“1. En un término de sesenta (60) días calendario presente una pitometría y un estudio de emisiones de factores de emisión o balance de masas, con el fin de evaluar el cumplimiento a la normatividad vigente, conforme a la resolución 1208 de 2003. A esta información se debe anexar las especificaciones de las cámaras de secado, la altura y diámetro de los ductos, consumo de combustible y descripción del dispositivo de control implementado.   
2. En un término de veinte (20) días calendario presente comunicación informe a la Secretaría Distrital de Ambiente la fecha de realización del estudio de evaluación de emisiones solicitado.   
3. Los lodos generados en el sistema de control para los gases generados en el proceso de secado son considerados residuos peligrosos y por lo tanto deben ser manejados como tal. Por este motivo debe elaborar e implementar plan de gestión integral de residuos peligrosos en un término de cuarenta y cinco (45) días calendario a partir del recibo de la presente comunicación, el cual debe estar disponible y plenamente documentado para ser presentado en las visitas de verificación que se adelanten por parte de la Autoridad Ambiental. Si la empresa considera que estos residuos no son peligrosos, deberá presentar ante esta entidad la respectiva caracterización del laboratorio, como soporte a dicha información, conforme a los artículos 5 y 10 del Decreto 4741 del 2005.   
4. En un término de ocho (8) días, adelante ante la Secretaría Distrital de Ambiente el trámite del registro del libro de operaciones, conforme al artículo 65 del Decreto 1791 de 1996.”
El día 22 de Diciembre de 2011, profesionales de la Subdirección de Silvicultura, Flora y Fauna Silvestre realizaron visita técnica al establecimiento de comercio denominado MADERAS ABORIGENES ubicado en la Calle 78 No. 78-28 del Barrio La Granja de la Localidad de Engativá, con el fin de verificar el cumplimiento al requerimiento No. 2011EE124939 del 04 de Octubre de 2011, la cual fue atendida por la señora ADORIS TRUJILLO quien manifestó ser empleada del establecimiento. En constancia de lo anterior se diligencio el acta de visita de verificación No. 1060.
Producto de dicha visita, el día 13 de Enero de 2012, se emitió el Concepto Técnico No. 00561 mediante el cual se concluyó que la señora Hilda Lorena Ponce Sinisterra identificada con cedula de ciudadanía No. 31.539.428 en calidad de propietaria del establecimiento de comercio denominado MADERAS ABORIGENES ubicado en la Calle 78 No. 78-28 del Barrio La Granja de la Localidad de Engativá:
“-No dio cumplimiento al requerimiento EE124939 del 04/10/2011 en el aparte “presente una pitometría y un estudio de emisiones de factores de emisión o balance de masas, con el fin de evaluar el cumplimiento a la normatividad vigente, conforme a la resolución 1208 de 2003. A esta información se debe anexar las especificaciones de las cámaras de secado, la altura y diámetro de los ductos, consumo de combustible y descripción del dispositivo de control implementado”   
-No dio cumplimiento al requerimiento EE124939 del 04/10/2011 en el aparte “presente comunicación informe a la Secretaría Distrital de Ambiente la fecha de realización del estudio de evaluación de emisiones solicitado”   
-No dio cumplimiento al requerimiento No. EE124939 del 04/10/2011 en el aparte: “elaborar e implementar plan de gestión integral de residuos peligrosos en un término de cuarenta y cinco (45) días calendario a partir del recibo de la presente comunicación, el cual debe estar disponible y plenamente documentado para ser presentado en las visitas de verificación que se adelanten por parte de la Autoridad Ambiental. Si la empresa considera que estos residuos no son peligrosos, deberá presentar ante esta entidad la respectiva caracterización del laboratorio, como soporte a dicha información, conforme a los artículos 5 y 10 del Decreto 4741 del 2005”   
-Dio cumplimiento al requerimiento No. EE124939 del 04/10/2011 en el aparte: “adelante ante la Secretaría Distrital de Ambiente el trámite del registro del libro de operaciones, conforme al artículo 65 del Decreto 1791 de 1996”.”   
El 21 de diciembre de 2012 mediante queja con radicado ER159263, se solicita realizar visita técnica para verificar el cumplimiento normativo en materia de emisiones atmosféricas de la actividad desarrollada en el establecimiento de Maderas Aborígenes ubicado en la Calle 78 No. 78-28. 
El día 08 de Febrero de 2013, profesionales de la Subdirección de Calidad del Aire Auditiva y Visual, realizaron visita técnica al establecimiento de comercio denominado MADERAS ABORIGENES ubicado en la Calle 78 No. 78-28 del Barrio La Granja de la Localidad de Engativá, con el fin de verificar los procesos que allí se adelantan, la cual fue atendida por el señor Jaime Antonio Contreras quien manifestó ser operario de máquinas del  establecimiento. 
Producto de lo anterior, el día 09 de Mayo de 2013, la Subdirección de Calidad del Aire, Auditiva y Visual, emitió el Concepto Técnico No.  02479  mediante el cual se concluyó:
- La empresa MADERAS ABORIGENES no requiere tramitar permiso de emisiones atmosféricas de acuerdo a la Resolución 619 de 1997.  
- No obstante, lo anotado en el numeral anterior y según el artículo 2 de la Resolución 619 de 1997, la empresa MADERAS ABORIGENES está obligado a cumplir con los requerimientos establecidos en el Decreto 948 de 1995, o  los que lo modifiquen o sustituyan, los cuales están sujetos al control y seguimiento por parte de la Secretaría Distrital de Ambiente.  
La empresa MADERAS ABORIGENES incumple con la Resolución 6982 de 2011  puesto que:  
- No posee dispositivos de captación  ni control para los olores, gases, vapores y material particulado generados en la actividad de pintura ni se encuentra confinada  Asimismo las áreas de los procesos de corte y lijado no se encuentran confinadas ni poseen sistemas de control para el material particulado.  
- No ha demostrado el cumplimiento del Artículo 4 de la misma Resolución debido a que no ha presentado un estudio de emisiones del horno de secado.  
- No ha elaborado ni presentado el Plan de Contingencia que ejecutará durante la suspensión del funcionamiento del sistema de control instalado en el horno de secado para su aprobación.  
- No posee plataforma y puertos de muestreo que permitan realizar la medición directa y demostrar el cumplimiento normativo en el horno de secado.  
Independientemente de las acciones que se tomen desde el punto de vista jurídico por operación de la fuente de combustión externa (horno), y fuentes de emisión por proceso (corte, lijado y pintura) se requiere al representante legal de la empresa MADERAS ABORIGENES., para que realice las acciones de tipo técnico que se enuncian a continuación.  
- La empresa  MADERAS ABORIGENES deberá confinar el área o las áreas destinadas para las actividades de corte, lijado y pintura evitando así emisiones fugitivas previniendo las posibles molestias a vecinos y transeúntes.  
- El área o las áreas destinadas para la actividad de pintura, deberán contar con sistemas de captación, extracción y control de emisiones para material particulado, vapores, gases y olores, de tal forma que se garantice la adecuada dispersión de las mismas para no causar molestias a los vecinos y transeúntes.  
- Es pertinente, que la empresa MADERAS ABORIGENES, tenga en cuenta lo estipulado en el Protocolo para el Control y Vigilancia de la Contaminación Atmosférica Generada por Fuentes Fijas (Capitulo 5. Sistemas de Control de Emisiones y Capitulo 7. Dispositivos para el Control de Emisiones Molestas) adoptado por la Resolución 2153 del 2 de Noviembre de 2010 del MAVDT (Ministerio de Ambiente, Vivienda y Desarrollo Territorial), sobre sistemas de control de emisiones atmosféricas y dispositivos de control de emisiones molestas, para la implementación del sistema de control de olores, vapores, gases y material particulado.  
- Deberá demostrar el cumplimiento normativo del artículo 17 de la Resolución 6982 de 2011, el cual establece determinación de altura del punto de descarga del horno de secado, para los parámetros Óxidos de Nitrógeno – NOx y Óxidos de Azufre – SOx. Por medio de la Resolución 1632 de 2012 deberá realizar el cálculo de altura para el parámetro Material Particulado – MP.  
Demostrar el cumplimiento en el horno de secado del artículo 4 de la Resolución 6982 de 2011 (norma de emisión para fuentes fijas de combustión externa), mediante la determinación de la velocidad de salida, peso molecular y temperatura de los gases (pitometría), y factores de emisión o balance de masas. En el cual deberá monitorear Dióxidos de Azufre – SO2, Dióxido de Nitrógeno – NO2, parámetros establecidos en la tabla 1 de la misma Resolución.   
- El estudio antes mencionado se realizará con la metodología establecida en el Protocolo para el Control de la Contaminación Atmosférica Generada por Fuentes Fijas, adoptado mediante Resolución 2153 de 2010. Además deberá hacerse triplicado para los parámetros Partículas Suspendidas Totales y Dióxido de Azufre SO2, los cuales deberán ser comparados contra la Resolución 6982 de 2011.  
Para la presentación del informe, este deberá contener el respectivo procedimiento matemático, las variables calculadas y las referencias utilizadas para determinar el factor de emisión y/o balance de masas.   
- La empresa MADERAS ABORIGENES debe cumplir con el artículo 18 de la Resolución 6982 de 2011, para lo cual deberá implementar en el ducto de evacuación de emisiones del horno de secado plataforma y puertos de muestreo que permitan realizar la medición directa y demostrar el cumplimiento normativo.   
La plataforma, diámetro y localización de los puertos de muestreo, deben construirse de acuerdo a los métodos y procedimientos adoptados en el Protocolo para el Control y Vigilancia de la Contaminación Atmosférica generada por fuentes fijas última versión.”   
- La empresa deberá radicar en la Secretaría un informe previo de la actividad objeto de control, de acuerdo a lo establecido en el Protocolo para el Control y Vigilancia de la contaminación Atmosférica generada por fuentes fijas, adoptado mediante Resolución 760 de 2010 y modificado mediante Resolución 2153 de 2010, con un antelación de treinta (30) días calendario a la fecha de realización de la evaluación de emisiones, solicitando el acompañamiento e indicando la fecha y hora exactas en las cuales se realizará la misma, debe suministrar la información solicitada mediante numeral 2.1 del capítulo II “Estudio de Emisiones Atmosféricas” del Protocolo.  
- El estudio deberá ser remitido a la Secretaria a más tardar a los treinta (30) días después de tomadas las muestras. De acuerdo a lo establecido en el protocolo  para fuentes fijas. Y el parágrafo segundo del artículo 15, de la Resolución 6982 de 2011.  
- Se informa al industrial que el estudio de emisiones atmosféricas debe ser realizado por consultores acreditados  por el IDEAM. Este estudio debe llevar como anexo los originales de las hojas de campo, los resultados de laboratorio y  el certificado vigente de calibración de los equipos. Parágrafo 3 del Artículo 15 de la Resolución 6982 de 2011.   
La empresa MADERAS ABORIGENES deberá dar cumplimiento a lo estipulado en el Artículo 20 de la Resolución 6982 de 2011, la empresa deberá elaborar y enviar a la Secretaría Distrital de Ambiente para su aprobación, el Plan de Contingencia que ejecutará durante la suspensión del funcionamiento de los sistemas de control del horno de secado; El plan de contingencia deberá presentar la siguiente información de acuerdo a lo establecido en el numeral 6.1. del Protocolo Para el Control y Vigilancia de la Contaminación Atmosférica generada por Fuente Fijas última versión:  
 Descripción de la actividad que genera la emisión.   
 Descripción de la actividad que se realiza en las instalaciones en las cuales se tiene instalado en sistema de control emisiones atmosféricas.   
 Identificación y caracterización de los sistemas de control de emisiones atmosféricas, incluyendo la referencia, condiciones de operación, la eficiencia de remoción de diseño y la eficiencia real de remoción.   
 Ubicación de los sistemas de control. Se deben presentar los planos de las instalaciones con la ubicación geográfica de los sistemas de control de emisiones, incluyendo la ubicación de conexiones y otros que permitan el funcionamiento de los mismos.   
 Identificación, análisis, explicación y respuesta a cada una de las posibles fallas de los sistemas de control de emisiones que se pueden presentar durante su operación, de acuerdo con las variables establecidas en el presente protocolo y lo establecido por el fabricante del mismo.   
 Acciones de respuesta a cada una de las situaciones identificadas, especificando los responsables de ejecutarlas, las herramientas necesarias para realizarlas (documentos, equipos, requerimientos de personal, entre otras) y en los casos en los que se tengan establecidas funciones específicas relacionadas con los sistemas de control, se deben definir los cargos.   
 Recursos técnicos y humanos requeridos para ejecutar tanto el plan de mantenimiento de los sistemas de control como los procedimientos de respuesta a cada una de las situaciones de contingencia que se pueden presentar.   
 Procedimientos operativos de respuesta en caso de falla de los sistemas de control de emisiones (actividades, responsable de cada actividad y documento o reporte asociado en caso de existir).   
 Plan de Mantenimiento de los sistemas de control de emisiones.
El día 08 de Febrero de 2013, profesionales de la Subdirección de Silvicultura, Flora y Fauna Silvestre realizaron visita técnica al establecimiento de comercio denominado MADERAS ABORIGENES ubicado en la Calle 78 No. 78-28 del Barrio La Granja de la Localidad de Engativá, con el fin de verificar los procesos que allí se adelantan, la cual fue atendida por el señor Jaime Antonio Contreras quien manifestó ser operario de máquinas del  establecimiento. En constancia de lo anterior se diligencio el acta de visita de verificación No. 022. 
Como consecuencia de lo anterior, el día 07 de Junio del 2013, se emitió el Concepto Técnico No. 03237, mediante el cual se concluyó que la señora Hilda Lorena Ponce Sinisterra identificada con cedula de ciudadanía No. 31.539.428 en calidad de propietaria del establecimiento de comercio denominado MADERAS ABORIGENES ubicado en la Calle 78 No. 78-28 del Barrio La Granja de la Localidad de Engativá:
“-Continúa incumpliendo el requerimiento No. EE124939 del 04/10/2011 en el aparte: “presente una pitometría y un estudio de emisiones de factores de emisión o balance de masas, con el fin de evaluar el cumplimiento a la normatividad vigente, conforme a la resolución 1208 de 2003. A esta información se debe anexar las especificaciones de las cámaras de secado, la altura y diámetro de los ductos, consumo de combustible y descripción del dispositivo de control implementado.  
-Continúa incumpliendo el requerimiento No. EE124939 del 04/10/2011 en el aparte: “presente comunicación informe a la Secretaría Distrital de Ambiente la fecha de realización del estudio de evaluación de emisiones solicitado.   
-Continúa incumpliendo el requerimiento No. EE124939 del 04/10/2011 en el aparte: “elaborar e implementar un plan de gestión integral de los  residuos peligrosos en un término de cuarenta y cinco (45) días calendario a partir del recibo de la presente comunicación, el cual debe estar disponible y plenamente documentado para ser presentado en las visitas de verificación que se adelanten por parte de la Autoridad Ambiental. Si la empresa considera que estos residuos no son peligrosos, deberá presentar ante esta entidad la respectiva caracterización del laboratorio, como soporte a dicha información, conforme a los artículos 5 y 10 del Decreto 4741 del 2005.”   
Como quiera que la secadora de madera ubicada en la Calle 78 No. 78 - 28, no dio  cabal cumplimiento  al requerimiento anteriormente mencionado  y que  por ende  la actividad contaminante sigue generando un deterioro al ambiente del entorno, y que  la mitigación de este impacto requiere del tiempo que se otorgó inicialmente en dicho requerimiento, es necesario que jurídicamente se soporte la medida de suspensión de las actividades contaminantes hasta tanto la empresa demuestre o desvirtúe dicho deterioro ambiental, independientemente de las sanciones que por incumplimiento  a los requerimientos  se puedan adelantar.
Como consecuencia de lo anterior el día 16 de Julio de 2013, mediante Auto No. 1020, la Directora de Control Ambiental de la Secretaria Distrital de Ambiente, encontró merito suficiente para iniciar proceso sancionatorio ambiental en contra de la señora Hilda Lorena Ponce Sinisterra identificada con cedula de ciudadanía No. 31.539.428 en calidad de propietaria del establecimiento de comercio denominado MADERAS ABORIGENES ubicado en la Calle 78 No. 78-28 del Barrio La Granja de la Localidad de Engativá, con el fin de verificar los hechos u omisiones constitutivas de infracción a las normas ambientales. 
En Auto en mención se notificó a la presunta infractora, por aviso  el día 08 de Agosto de 2013.
Verificado el Boletín legal de la Secretaria Distrital de ambiente, el Auto No. 1020 del 16 de Julio de 2013, se encuentra debidamente publicado, esto en cumplimiento del artículo 70 de la Ley 99 de 1993.
El día 16 de Julio de 2013, mediante Resolución  No.  01316, la Directora de Control Ambiental de la Secretaria Distrital de Ambiente, impone medida preventiva consistente en la suspensión de la actividad desarrollada en la industria de transformación secundaria de productos forestales o de productos terminados denominada MADERAS ABORIGENES ubicado en la Calle 78 No. 78-28 del Barrio La Granja de la Localidad de Engativá y cuya propietaria es la señora Hilda Lorena Ponce Sinisterra identificada con cedula de ciudadanía No. 31.539.428, hasta que de cumplimiento con el requerimiento No. 2011EE124939 del 04 de Octubre de 2011.
El día 24 de Julio de 2013, se impone la medida preventiva ordenada mediante resolución  01316 del 16 de Julio de 2013.
El día 25 de Julio de 2013, mediante oficio de radicado No. 2013ER093394, la señora Hilda Lorena Ponce Sinisterra identificada con cedula de ciudadanía No. 31.539.428 en calidad de propietaria del establecimiento de comercio denominado MADERAS ABORIGENES, interpone  derecho de petición en el que manifiesta que desde que esta Autoridad la requirió, hizo las adecuaciones necesarias y pertinentes a  la máquina de secado con el fin de disminuir la contaminación ambiental. A su vez comunica que en los próximos días solicitara la pitometría y estudios de gases, con el fin de enviar la certificación requerida. 
El día 06 de Agosto de 2013, se da respuesta al derecho de petición  interpuesto por la señora Hilda Lorena Ponce Sinisterra, haciéndole saber que es necesario que de cumplimiento a lo establecido en el artículo 4 de la Resolución 6982 de 2011, para lo cual debe tener en cuenta  que el estudio de fuentes fijas deberá:
-Debe ser realizado por consultores acreditados por el IDEAM, este estudio debe llevar como anexo los originales de las hojas de campo, los resultados de laboratorio y el certificado vigente de calibración de los equipos conforme al parágrafo 3 del artículo 15 de la Resolución 6982 de 2011. 

- El estudio antes mencionado se deberá realizar con la metodología establecida en el Protocolo para el Control de Contaminación Atmosférica Generada por Fuentes Fijas, adoptado mediante Resolución 2153 de 2010. Además deberá hacerse triplicado para los parámetros Partículas Suspendidas Totales y Dióxido de Azufre SO2, los cuales deberán ser comparados contra la Resolución 6982 de 2011. 

La presentación del informe deberá contener el respectivo procedimiento matemático, las variables calculadas y las referencias utilizadas para determinar el factor de emisión y/o balance de masas 

- La empresa forestal debe cumplir lo establecido en el artículo 18 de la Resolución 6982 de 2011, para lo cual deberá implementar en el ducto de evacuación de emisiones del horno de secado plataforma y puertos de muestreo que permitan realizar la medición directa y demostrar el cumplimiento normativo

-  La plataforma y la localización de los puertos de muestreo deben construirse de acuerdo a los métodos y procedimientos adoptados en el Protocolo para el Control y Vigilancia de la Contaminación Atmosférica generada por Fuentes Fijas (última versión). 

- La empresa deberá radicar en la Secretaria un informe previo de la actividad objeto de control, de acuerdo a lo establecido en el Protocolo Para el Control y Vigilancia de la Contaminación Atmosférica Generada por Fuentes Fijas adaptado mediante Resolución 2153 de 2010, con una antelación de treinta (30) días calendario a la fecha de realización de la evaluación de emisiones, solicitando el acompañamiento e indicando fecha y hora exactas en las cuales se realizara la misma, debe suministrar la información solicitada mediante numeral 2.1 del capítulo II “Estudio de Emisiones Atmosféricas” del Protocolo. 

- El estudio deberá ser remitido a la Secretaria Distrital de Ambiente a más tardar a los treinta (30) días después de tomadas las muestras. De acuerdo a lo establecido en el protocolo para fuentes fijas y el parágrafo segundo del artículo 15 de la Resolución 6982 de 2011. 

La empresa Maderas Aborígenes debe dar cumplimiento a lo establecido en el artículo 20 de la Resolución 6982 de 2011 por lo tanto debe elaborar y enviar a la Secretaria Distrital de Ambiente para su aprobación, el Plan de Contingencia que se ejecutara durante la suspensión del funcionamiento de los sistemas de control del horno de secado. el plan de contingencia deberá presentar la información establecida en el numeral 6.1 del Protocolo Para el Control y Vigilancia de la Contaminación Atmosférica Generada por Fuentes Fijas (última versión). 

- Finalmente debe la industria elaborar e implementar plan de gestión integral de residuos peligrosos el cual deberá ser remitido a esta Autoridad Ambiental. Si la empresa considera que estos residuos no son peligrosos, deberá presentar ante esta entidad la respectiva caracterización del laboratorio, como soporte a dicha información, conforme a los artículos 5 y 10 del Decreto 4741 del 2005. 
- Así las cosas, esta Autoridad procederá, mediante acto administrativo debidamente motivado, a levantar provisionalmente la medida preventiva impuesta, en la fecha exacta en que se vaya a realizar la evaluación de emisiones, igualmente es necesario implemente un plan de gestión integral de residuos peligrosos el cual deberá ser remitido a esta Secretaría.
El día 02 de Septiembre de 2013, la señora Hilda Lorena Ponce Sinisterra identificada con cedula de ciudadanía No. 31.539.428, interpone Derecho de Petición mediante Radicado No. 2013ER112935, y en que solicita se levante la medida preventiva interpuesta al establecimiento de comercio denominado MADERAS ABORIGENES ubicado en la Calle 78 No. 78-28 del Barrio La Granja de la Localidad de Engativá,  por el término de dos (2) meses, con el fin de que se pueda realizar el estudio de fuentes fijas en el horno de secado. En dicho plazo también se realizara la implementación del plan de gestión integral de residuos peligrosos. 
El día 19 de Septiembre de 2013, mediante oficio de radicado No. 2013EE123848, esta secretaria da respuesta al derecho de petición interpuesto por mediante radicado No. 2013ER112935 del 02 de Septiembre de 2013, y en el que se niega el plazo solicitado para hacer el estudio de fuentes fijas. A su vez se le hace saber que para elaborar el plan de gestión integral de residuos peligrosos no es necesario que el establecimiento de comercio se encuentre desarrollando sus actividades productivas. 
El día 25 de Septiembre de 2013, mediante oficio No. 2013ER126784, la señora Hilda Lorena Ponce Sinisterra, radica ante esta secretaria el plan de contingencia, plan de gestión integral de residuos peligrosos, plan de contingencia para manejo de residuos peligrosos, el registro fotográfico de las adecuaciones realizadas y un pre- informe para realizar el estudio de pitometria. 
El día 08 de Octubre de 2013, se da respuesta al derecho de petición de radicado No. 2013ER126784, haciéndole saber que una vez revisada la información radicada ante esta secretaria, se encontró que en el plan de contingencia del sistema de control de emisiones presentado por la señora Hilda Lorena Ponce Sinisterra no cumple con lo establecido en el protocolo para el control y vigilancia de la contaminación atmosférica generada por fuentes fijas ni con los artículos 79 y 80 de la resolución 909 de 2008, ya que no establece claramente cuál es el sistema de control instalado en la empresa ni cuáles son las acciones a realizar cuando sea necesario suspender el funcionamiento del sistema de control. 

Respecto al plan de gestión integral de residuos peligrosos se encontró que este no contempla los lodos generados por el lavador de gases y adicionalmente no define claramente lo establecido en el literal k) artículo 10 del decreto 4741 de 2005 puesto que no indica cual es la empresa contratada que va a realizar el almacenamiento, aprovechamiento, recuperación, tratamiento y/o disposición final de dichos residuos. Finalmente se le informa que el levantamiento de la medida preventiva de suspensión de actividades se realizara del 21 al 24 de octubre del año, con el fin de que se realice el estudio de emisiones de la cámara. 

El día 16 de Octubre de 2013, mediante Resolución No. 01967,  la Directora de Control Ambiental de la Secretaria Distrital de Ambiente, levanto provisionalmente  por el termino de cuatro días la medida preventiva  impuesta al establecimiento de comercio denominado MADERAS ABORIGENES ubicado en la Calle 78 No. 78-28 del Barrio La Granja de la Localidad de Engativá y cuya propietaria es la señora Hilda Lorena Ponce Sinisterra identificada con cedula de ciudadanía No. 31.539.428, con el fin de que se hicieran los estudios requeridos por esta autoridad. 
La anterior resolución se notificó personalmente a la presunta infractora el día 25 de Octubre de 2013. 
El día 07 de Noviembre de 2013, mediante oficio de radicado No. 2013ER150912, la señora  Hilda Lorena Ponce Sinisterra, radica ante esta Secretaria el estudio de Pitometria realizado por el laboratorio CONTROL DE LA CONTAMINACION LTDA. 
El día 11 de Diciembre de 2013, profesionales de la Subdirección de Silvicultura, Flora y Fauna Silvestre realizaron visita técnica al establecimiento de comercio denominado MADERAS ABORIGENES ubicado en la Calle 78 No. 78-28 del Barrio La Granja de la Localidad de Engativá, con el fin de verificar el cumplimiento al requerimiento No. 2011EE124939 del 04 de octubre de 2011, la cual fue atendida por el señor Stalin Ortiz quien manifestó ser copropietario. En constancia de lo anterior se diligencio el acta de visita de verificación No. 919. 
Producto de lo anterior, el día  20 de Diciembre de 2013, se emitió el Concepto Técnico No. 10122 mediante el cual se concluyó que la señora Hilda Lorena Ponce Sinisterra identificada con cedula de ciudadanía No. 31.539.428 en calidad de propietaria del establecimiento de comercio denominado MADERAS ABORIGENES ubicado en la Calle 78 No. 78-28 del Barrio La Granja de la Localidad de Engativá:
La empresa forestal Maderas Aborígenes incumple lo establecido en el articulo 12 de la Resolución 6982 de 2011 ya que el área de maquinado de madera no se encuentra completamente confinada ni cuenta con sistemas de control para material particulado. 

- La empresa forestal Maderas Aborígenes cumple con lo establecido en el artículo 17 de la Resolución 6982 de 2011 ya que la altura del punto de descarga supera lo establecido por los parámetros NOX y SOX y MP. 

- La empresa forestal Maderas Aborígenes cumple lo establecido en el artículo 4 de la Resolución 9682 de 2011 para los parámetros Dióxido de azufre SO2, Dióxido de Nitrógeno NO2 y PST. 

- La empresa forestal Maderas Aborígenes cumple lo establecido en el artículo 18 de la Resolución 6982 de 2011 dado que adecuo el ducto de evacuación de emisiones e instalo los puertos de muestreo que permiten realizar la medición de las emisiones generadas. 

- La empresa forestal Maderas Aborígenes no cumple con lo establecido en el artículo 20 de la Resolución 6982 de 2011 ya que el Plan de Contingencia que se ejecutara durante la suspensión del funcionamiento de los sistema de control del horno de secado, no se ajusta con las actividades ni equipos instalados dentro de la empresa y no presenta claramente lo establecido en el numeral 6.1 del Protocolo para el Control y Vigilancia de la Contaminación Atmosférica Generada por Fuentes Fijas. 

- La empresa forestal Maderas Aborígenes cumple parcialmente lo establecido en el artículo 10 del Decreto 4741 de 2005 ya que no fue posible evidenciar lo establecido en el literal K) en cuanto a Contratación de los servicios de almacenamiento, aprovechamiento, recuperación, tratamiento y/o disposición final, con instalaciones que cuenten con las licencias, permisos y autorizaciones dado que a la fecha no se han firmado los contratos, adicionalmente no se establece como se realizara la separación de los RESPEL de acuerdo a sus características de peligrosidad conforme lo establece en literal c) del mismo artículo. 
- Como quiera que la empresa forestal denominada Maderas Aborígenes ubicada en la Calle 78 No. 78 - 28, dio cumplimiento con el requerimiento en lo relacionado con las emisiones atmosféricas, se sugiere levantar la medida de suspensión de las actividades.
Como consecuencia de lo anterior, el día 18 de Febrero de 2014, mediante Resolución No. 00521, la Directora de Control Ambiental de la Secretaria Distrital de Ambiente, levanto de manera definitiva la medida preventiva impuesta al establecimiento de comercio denominado MADERAS ABORIGENES ubicado en la Calle 78 No. 78-28 del Barrio La Granja de la Localidad de Engativá y cuya propietaria es la señora Hilda Lorena Ponce Sinisterra identificada con cedula de ciudadanía No. 31.539.428, toda vez que desaparecieron las causas que originaron su imposición. 
La anterior Resolución se notificó personalmente el día 19 de Febrero de 2014 al señor Guiovanni Alfonso Barbosa Ayala en calidad de autorizado de la señora Hilda Lorena Ponce Sinisterra identificada con cedula de ciudadanía No. 31.539.428, propietaria del establecimiento de comercio denominado MADERAS ABORIGENES.
El día 18 de Febrero de 2014, mediante Auto No. 01058, la Directora de Control Ambiental de la Secretaria Distrital de ambiente, formulo pliego de cargos a título de dolo a la señora Hilda Lorena Ponce Sinisterra identificada con cedula de ciudadanía No. 31.539.428 en calidad de propietaria del establecimiento de comercio denominado MADERAS ABORIGENES ubicado en la Calle 78 No. 78-28 del Barrio La Granja de la Localidad de Engativá por:
Cargo primero: No presentar una pitometria y un estudio de emisiones de factores de emisión o balance de masas, informando además de las especificaciones de las cámaras de secado, la altura y diámetro de los ductos, consumo de combustible y descripción del dispositivo de control implementado; con el fin de evaluar el cumplimiento a la normatividad vigente, conforme a lo establecido en el artículo 18 de la Resolución 1208 de 2003. 
Cargo segundo: No elaborar e implementar plan integral de residuos peligrosos, de conformidad con lo establecido en los artículos 5 y 10 del Decreto 4741 de 2005. 
El anterior Auto se notificó personalmente el día 19 de Febrero de 2014 al señor Guiovanni Alfonso Barbosa Ayala en calidad de autorizado de la señora Hilda Lorena Ponce Sinisterra identificada con cedula de ciudadanía No. 31.539.428 en calidad de propietaria del establecimiento de comercio denominado MADERAS ABORIGENES.
Dentro del término establecido en el artículo 25 de la Ley 1333 de 2009, la señora Hilda Lorena Ponce Sinisterra identificada con cedula de ciudadanía No. 31.539.428 en calidad de propietaria del establecimiento de comercio denominado MADERAS ABORIGENES ubicado en la Calle 78 No. 78-28 del Barrio La Granja de la Localidad de Engativá, no presentó descargos por escrito ni aportó o solicitó la práctica de pruebas que estimará pertinentes y conducentes.
Al consultar el  Registro Único Empresarial y Social de la Cámara y Comercio de Bogotá, a través de la página web, se verificó que el establecimiento de comercio denominado MADERAS ABORIGENES ubicado en la Calle 78 No. 78-28 del Barrio La Granja de la Localidad de Engativá y cuya propietaria es la señora Hilda Lorena Ponce Sinisterra identificada con cedula de ciudadanía No. 31.539.428, cuenta con matrícula  mercantil activa y con último año de renovación en el 2015.

COMPETENCIA
Que a través del Acuerdo 257 del 30 de noviembre de 2006, se modificó la Estructura de la Alcaldía Mayor de Bogotá y se transformó el Departamento Técnico Administrativo de Medio Ambiente DAMA, en la Secretaría Distrital de Ambiente, a la que se le asignó entre otras funciones, la de ejecutar el control y vigilancia del cumplimiento de las normas de protección ambiental y manejo de recursos naturales, e implementar las acciones de policía que sean pertinentes a efecto, y en particular adelantar las investigaciones e imponer las sanciones que corresponda a quien infrinja dichas normas.
Que de conformidad con el Decreto 109 del 16 de marzo de 2009, se modificó la estructura organizacional de la Secretaría Distrital de Ambiente, norma objeto de revisión ulterior que generó la modificación de su contenido en el Decreto 175 del 04 de mayo de 2009, y de acuerdo con la Resolución No.  3074 del 26 de mayo de 2011 proferida por la Secretaría Distrital de Ambiente, por la cual se delegan unas funciones y se deroga una resolución, le corresponde al Director de Control Ambiental  según lo normado por el literal c) de su artículo 1º, “Expedir los actos de indagación, iniciación de procedimiento sancionatorio, remisión a otras autoridades, cesación de procedimiento, exoneración de responsabilidad, formulación de cargos,  práctica de pruebas, acumulación, etc.”

CONSIDERACIONES JURÍDICAS

Que la regulación Constitucional de los recursos naturales en Colombia, se estructura a partir de la duplicidad del concepto de protección el cual es atribuido tanto al Estado y a los particulares como así lo describe el artículo 8 de la Carta Política, configurándose como un axioma que propende por el resguardo de los componentes que integran la Biodiversidad Biológica, formándose una garantía supralegal cuya exigibilidad se concreta a través de mecanismos jurídicos que se orientan en la defensa y restablecimiento de estos recursos.
Que la obligación que el artículo 80 constitucional le asigna al Estado, comprende elementos como la planificación y control de los recursos naturales, estableciendo el manejo uso y en cuanto al aprovechamiento de los recursos naturales se asegure su desarrollo sostenible, conservación, restauración y sustitución, en tanto que su función de intervención, inspección y prevención, se encamina a precaver el deterioro ambiental, hacer efectiva su potestad sancionatoria, y exigir a manera de compensación los daños que a estos se produzcan. 
Que la Ley 1333 de 2009 establece el régimen sancionatorio en materia ambiental, y consagra en su artículo 26: 
“Práctica de pruebas. Vencido el término indicado en el artículo anterior, la autoridad ambiental ordenará la práctica de las pruebas que hubieren sido solicitadas de acuerdo con los criterios de conducencia, pertinencia y necesidad. Además, ordenará de oficio las que considere necesarias. Las pruebas ordenadas se practicarán en un término de treinta (30) días, el cual podrá prorrogarse por una sola vez y hasta por 60 días, soportado en un concepto técnico que establezca la necesidad de un plazo mayor para la ejecución de las pruebas. 
Parágrafo.
Contra el acto administrativo que niegue la práctica de pruebas solicitadas, procede el recurso de reposición. La autoridad ambiental competente podrá comisionar en otras autoridades la práctica de las pruebas decretadas”. 
Por tanto la etapa probatoria, se trata entonces de producir los elementos de convicción, encaminada a obtener determinadas piezas probatorias dentro del proceso de verificación o representación de los hechos materias del debate. 
Que dichas piezas procesales deben ser contundentes y eficaces, toda vez que los hechos articulados en el proceso, los que constituyen el tema a probar, deber tener incidencia sobre lo que se va a concluir en éste, esa relación  tiene por nombre conducencia o pertinencia.  
La práctica de pruebas, como se puede notar, no es una atribución o facultad potestativa: es un verdadero deber legal. En efecto, la autoridad ambiental deberá ordenar las pruebas solicitadas y decretara pruebas oficiosamente siempre que, a partir de los hechos narrados por las partes y de los medios de prueba que estas pretendan hacer valer, surja la necesidad de esclarecer espacios oscuros.
De acuerdo con la legislación procesal, toda decisión deberá fundarse en pruebas regulares y oportunamente allegadas. Este concepto, que encierra varias previsiones de contenido sustancial, obliga al intérprete y por lo tanto a la autoridad ambiental  a distinguir los “momentos procesales de la prueba”, también conocidos como el iter o el sendero probatorio.
Luego las pruebas apoyan nuestras alegaciones, así la pertinencia demuestra la relación directa entre el hecho alegado y la prueba solicitada.
Que  la Corte Constitucional, en Sentencia  C- 595  de 2010, al analizar la exequibilidad  del  parágrafo del artículo 1º y el parágrafo 1º del artículo 5º de la Ley 1333 de 2009, estableció:   
“Los parágrafos demandados no establecen una “presunción de responsabilidad” sino de “culpa” o “dolo” del infractor ambiental. Quiere ello decir que las autoridades ambientales deben verificar la ocurrencia de la conducta, si es constitutiva de infracción ambiental o si se ha actuado al amparo de una causal de eximente de responsabilidad (art. 17, Ley 1333). Han de realizar todas aquellas actuaciones que estimen necesarias y pertinentes para determinar con certeza los hechos constitutivos de infracción y completar los elementos probatorios (artículo 22, Ley 1333).    
No se pasa, entonces, inmediatamente a la sanción sin la comprobación del comportamiento reprochable. La presunción existe solamente en el ámbito de la culpa o el dolo, por lo que no excluye a la administración de los deberes establecidos en cuanto a la existencia de la infracción ambiental y no impide desvirtuarla por el mismo infractor a través de los medios probatorios legales.  
Cabe precisar ahora que esta presunción le permite a la administración actuar y decidir, sin desconocer el derecho al debido proceso, porque al presunto infractor se le permite probar que ha obrado en forma diligente, prudente y ajustada a la normatividad, mientras que la administración tiene el deber de verificar la existencia de la infracción ambiental, ya que la presunción es de culpa o dolo, mas no de responsabilidad.” 
Que la Autoridad Administrativa tiene la facultad de decretar las pruebas de oficio cuando los medios de prueba que obran en el expediente, no dan la suficiente convicción de los hechos que en el proceso se plantean, en este sentido la Corte constitucional mediante la sentencia T-599 de 2009 enfatizó que “aunque la facultad oficiosa del juez administrativo para decretar pruebas sirve como medio de búsqueda de la verdad real y esclarecimiento de los hechos, no se puede pretender que se haga uso de éste poder para suplir una exacerbada negligencia de los apoderados respecto de los medios probatorios. Lo anterior quiere decir, que no se puede esperar que el juez administrativo decrete pruebas de oficio que pretendan dar cuenta de hechos que las partes no han tenido diligencia en demostrar por otros medios; la prueba de oficio se justifica cuando ella es apta para otorgar al juez certeza respecto de hechos que a pesar de estar insinuados a través de otros medios de prueba no han ofrecido el grado de convicción requerido”.
Que de acuerdo con lo establecido en el artículo 40 del Código de Procedimiento Administrativo y de lo Contencioso Administrativo serán admisibles todos los medios de prueba señalados en el Código de Procedimiento Civil. 
“Artículo 40.  Serán admisibles todos los medios de prueba señalados en el Código de Procedimiento Civil. 
Los gastos que ocasione la práctica de una prueba serán de cargo de quien la pidió, y si son varios, o si se decretan de oficio, se distribuirán en cuotas iguales entre todos los interesados.”
Que de acuerdo con el literal a) del numeral 1 del Artículo 625 de La Ley 1564 de 2012, si no se ha emitido el Auto que decreta pruebas estas se regirán con el Código de Procedimiento Civil, Decreto 1400 de 1970.  
“a) Si no se hubiese proferido el auto que decreta pruebas, el proceso se seguirá tramitando conforme a la legislación anterior hasta que el juez las decrete, inclusive.
En el auto en que las ordene, también convocará a la audiencia de instrucción y juzgamiento de que trata el presente código. A partir del auto que decrete pruebas se tramitará con base en la nueva legislación.”
De acuerdo con lo anterior y a la luz de lo establecido en el artículo 175 del Código de Procedimiento Civil, los medios de prueba son:
“ARTÍCULO 175. Medios de prueba. Sirven como pruebas, la declaración de parte, el juramento, el testimonio de terceros, el dictamen pericial, la inspección judicial, los documentos, los indicios y cualesquiera otros medios que sean útiles para la formación del convencimiento del juez.
El juez practicará las pruebas no previstas en este código de acuerdo con las disposiciones que regulen medios semejantes o según su prudente juicio.”
Por lo tanto esta es la oportunidad procesal con la que cuenta el presunto infractor y la autoridad administrativa para presentar las pruebas que logren esclarecer los hechos sobre los cuales versa el presente proceso. Dichas pruebas deben ser idóneas y necesarias para lograr dicho fin,  que en relación con este tema el Consejo de Estado en sentencia con radicado número: 85001-23-31-000-2008-00050-01(17768) del 17 de junio de 2010, MP: Carmen Teresa Ortiz de Rodríguez, dijo “La conducencia denota la relación entre la prueba y los hechos que se pretenden acreditar, es decir, la idoneidad de la prueba para demostrar determinado hecho. Al respecto, no basta que la prueba sea conducente en sí misma, también debe ser necesaria y útil para la toma de decisiones, por tanto, el juez debe abstenerse de decretar pruebas superfluas, redundantes o corroborantes, cuando no sean absolutamente necesarias.” 
Que por ende, todos los documentos relacionados con la investigación adelantada y que forma parte del expediente SDA-08-2012-156, se tendrán en cuenta para llegar al convencimiento de las circunstancias particulares del caso y así llevar a un pronunciamiento en Derecho.
Ahora bien para el caso que nos ocupa, la señora Hilda Lorena Ponce Sinisterra identificada con cedula de ciudadanía No. 31.539.428 en calidad de propietaria del establecimiento de comercio denominado MADERAS ABORIGENES ubicado en la Calle 78 No. 78-28 del Barrio La Granja de la Localidad de Engativá, no presentó descargos contra el Auto No. 01058 del 18 de Febrero de 2014, siendo esta la oportunidad procesal con que contaba la investigada para aportar y/o solicitar la práctica de pruebas que estimara conducentes, de conformidad a lo establecido en el artículo 25 de la Ley 1333 de 2009, esta autoridad ambiental determina que no existen pruebas por decretar a solicitud de parte. 
Si bien es cierto, dentro de los descargos en mención no se solicitó la práctica de pruebas, esta autoridad considera necesario y pertinente solicitar al Grupo Técnico de la Subdirección de Silvicultura, Flora y Fauna Silvestre, para que realicen una visita técnica al establecimiento de comercio de comercio MADERAS ABORIGENES ubicado en la Calle 78 No. 78-28 del Barrio La Granja de la Localidad de Engativá y cuya propietaria es la señora Hilda Lorena Ponce Sinisterra identificada con cedula de ciudadanía No. 31.539.428, con el fin de verificar si el mismo sigue en funcionamiento  y constatar si da cumplimiento a lo establecido en la normatividad ambiental. 

Para lo anterior, el grupo técnico del Área de Flora e Industria de la madera de la Subdirección de Silvicultura, Flora y Fauna Silvestre de la Secretaria Distrital de Ambiente, deberá comunicar y/o dar aviso de manera oportuna a la  presunta infractora sobre la fecha y hora en la cual se llevara a cabo la inspección técnica de visita al establecimiento de comercio denominado MADERAS ABORIGENES ubicado en la Calle 78 No. 78-28 del Barrio La Granja de la Localidad de Engativá y cuya propietaria es la señora Hilda Lorena Ponce Sinisterra identificada con cedula de ciudadanía No. 31.539.428, esto con el fin de garantizar el debido proceso y demás garantías de rango constitucional. 

Que en mérito de lo expuesto, 
DISPONE
ARTICULO PRIMERO: Abrir a pruebas el proceso sancionatorio de carácter ambiental, iniciado por esta Entidad, a través del Auto No. 01020 del 16 de Julio de 2013, en contra de la  señora Hilda Lorena Ponce Sinisterra identificada con cedula de ciudadanía No. 31.539.428 en calidad de propietaria del establecimiento de comercio denominado MADERAS ABORIGENES ubicado en la Calle 78 No. 78-28 del Barrio La Granja de la Localidad de Engativá en esta ciudad, por el término de treinta (30) días, contados a partir de la ejecutoria del presente Auto.  

Parágrafo primero- El presente término podrá ser prorrogado por una sola vez y hasta por sesenta (60) días, para lo cual deberá estar soportado en el correspondiente concepto técnico que establezca la necesidad de un plazo mayor para la ejecución de las pruebas, de conformidad a lo establecido en el artículo 26 de la Ley 1333 de 2009.
ARTICULO SEGUNDO: Decrétese de manera oficiosa las siguientes pruebas: 
Documentales:
- Radicado No. 2011ER114110 del 12 de Septiembre de 2011
- Acta de visita técnica  No. 750 del 19 de Septiembre de 2011
- Requerimiento No. 2011EE124939 del 04 de Octubre de 2011
-  Acta de visita técnica N° 1060 del 22 de Diciembre de 2011.
- Concepto técnico N° 00561 del 13 de Enero de 2012
- Concepto técnico N° 02479 del 09 de Mayo de 2013
- Acta de visita N° 022 del 08 de Febrero de 2013
- Concepto técnico N° 03237 del 07 de Junio de 2013
- Acta de visita técnica N° 919 del 11 de Diciembre de 2013
- Concepto técnico N° 10122 del 20 de Diciembre de 2013

- B.         Inspección Técnica
-Visita al establecimiento de comercio denominado MADERAS ABORIGENES ubicado en la Calle 78 No. 78-28 del Barrio La Granja de la Localidad de Engativá en esta ciudad y cuya propietaria es la señora Hilda Lorena Ponce Sinisterra identificada con cedula de ciudadanía No. 31.539.428 para lo cual se deberá emitir concepto técnico.

Parágrafo primero: Dese traslado al grupo técnico del Área de Flora e Industria de la madera de la Subdirección de Silvicultura, Flora y Fauna Silvestre, para que adelante la práctica de la prueba antes mencionada, dando aviso oportuno a la presunta infractora sobre la fecha y hora en la cual se llevara a cabo la inspección técnica de visita al establecimiento de comercio y emita concepto técnico al respecto. 

ARTICULO TERCERO: Notificar el contenido del presente Auto a la señora Hilda Lorena Ponce Sinisterra identificada con cedula de ciudadanía No. 31.539.428 en calidad de propietaria del establecimiento de comercio denominado MADERAS ABORIGENES, en la Calle 78 No. 78-28 del Barrio La Granja de la Localidad de Engativá en esta ciudad

Parágrafo: El expediente SDA-08-2012-156 estará a disposición de la interesada en la oficina de expedientes de esta Secretaría de conformidad con el artículo 36 del Código de Procedimiento Administrativo y de lo Contencioso Administrativo (Ley 1437 de 2011). 	
ARTICULO CUARTO: Contra la presente providencia no procede el recurso de reposición, conforme lo establecido en el artículo  75 del Código de Procedimiento Administrativo y de lo Contencioso Administrativo (Ley 1437 de 2011).
NOTIFÍQUESE  Y CÚMPLASE
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