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“POR EL CUAL SE DECRETA LA PRÁCTICA DE  PRUEBAS Y SE TOMAN OTRAS DETERMINACIONES”

LA DIRECTORA DE CONTROL AMBIENTAL
  DE LA SECRETARIA DISTRITAL DE AMBIENTE

En ejercicio de la facultades delegadas mediante Resolución No. 3074 de 2011, en concordancia con el Acuerdo Distrital 257 del 30 de noviembre de 2006, el Decreto Distrital 109 de 2009, modificado parcialmente por el Decreto 175 de 2009, conforme con  la Ley 99 de 1993, Ley 1333 de 2009, y Código de Procedimiento Administrativo y de lo Contencioso Administrativo  (Ley 1437 de 2011),


C O N S I D E R A N D O

ANTECEDENTES

Que la Secretaría Distrital de Ambiente, mediante Resolución No. 7519 del 06 de diciembre de 2010, resolvió: 

“ARTÍCULO PRIMERO -. Establecer el Plan de Manejo, Recuperación y Restauración Ambiental, presentado por la LADRILLERA ARQUIGRES LTDA., Identificada con NIT 800.221.144-2, Representada legalmente por el señor ALBERTO QUIROGA Identificado con la Cédula de Ciudadanía No. 19.073.278 de Bogotá, teniendo por apoderado especial al doctor CARLOS EDUARDO MANTILLA FLOREZ identificado con cédula de ciudadanía No. 11.331.942 portador de la Tarjeta Profesional No. 80.024 del C.S.J, respectivamente, bajo documentos de radicado No. 2008ER38130 del 3 de septiembre de 2008, 2009ER50244 del 6 de octubre de 2009 y 2010ER46130 de 23 de agosto de 2010, para ser ejecutado en el predio denominado LADRILLERA ARQUGRES LTDA, ubicado en la Cll 75 B Sur No. 7-12 Int 5 Barrio Santa Librada de la Localidad de Usme de esta ciudad. 
PARAGRAFO.- El tiempo de ejecución del Plan de Manejo, Recuperación y Restauración Ambiental - PMRRA de que trata ejecución el presente artículo y que corresponde al área del predio descrito es de seis (6) meses. ” 
Que dicha resolución fue notificada personalmente el 10 diciembre de 2010, al señor CARLOS EDUARDO MANTILLA FLOREZ identificado con cédula de ciudadanía número 11.331.942, y tarjeta profesional 80.024 del C.S.J, como apoderado especial de la sociedad LADRILLERA ARQUIGRES LTDA.,  sin interponerse recurso alguno, quedando en firme  el día 20 de diciembre de 2010.
Que verificado el Boletín Legal de la Secretaría Distrital de Ambiente, se puede establecer que la Resolución No. 7519 del 06 de diciembre de 2010, fue publicada el 28 de noviembre de 2011.


Que la Secretaría Distrital del Ambiente, mediante Auto No. 00448 del 20 de marzo de 2013, Inicio Procedimiento Sancionatorio Ambiental en los términos del artículo 18 de la Ley 1333 de 2009, en contra de la sociedad ARQUIGRES LTDA – EN LIQUIDACIÓN identificada con Nit. 800.221.144 – 2, representada  legalmente por el señor JORGE EDUARDO ARDILA DELGADO identificado con cédula de ciudadanía No. 19.142.052, o quien haga sus veces, ubicada en la Calle 75 B Sur No. 7 – 12 Interior 5 Barrio Santa Librada de la Localidad de Usme de esta ciudad, para verificar los hechos u  omisiones constitutivas de infracción a las normas ambientales y del Concepto Técnico No. 09353 del 27 de diciembre de 2012.  
Que el  acto administrativo en comento, se notificó por aviso el día 23  de abril de 2013 y quedó ejecutoriado el día 24 de abril de 2013, de acuerdo al artículo 69  del Código de Procedimiento Administrativo y de lo Contencioso Administrativo (Ley 1437 de 2011). 
Que verificado el Boletín Legal de la Secretaría Distrital de Ambiente, se puede establecer que el Auto No. 00448 del 20 de marzo de 2013, fue publicado el 06 de junio de 2013.

Que la Secretaría Distrital del Ambiente, mediante Auto No. 01065 del 24 de junio de 2013, formuló cargos a la sociedad denominada ARQUIGRES LTDA. – EN LIQUIDACION, identificada con NIT. 800.221.144 – 2 representada legalmente por el señor JORGE EDUARDO ARDILA DELGADO  identificado con cédula de ciudadana No. 19.142.052, titular del Plan de Manejo, Recuperación y Restauración – PMRRA establecido para ser ejecutado en el predio ubicado en Calle 75 B Sur No. 7 – 12 Interior 5 de la localidad de Usme, por incurrir presuntamente en las siguientes conductas que constituyen infracción al régimen ambiental: 

“(…) 
CARGO PRIMERO: Incumplimiento en la presentación de los informes trimestrales sobre los avances en los programas y subprogramas aprobados mediante Resolución No. 7519 del 06 de diciembre de 2010, que establece el Plan de Manejo, Recuperación y Restauración Ambiental – PMRRA, para ser ejecutado en el predio  ubicado en la Calle 75 B Sur No. 7 – 12 Interior 5 de la localidad de Usme. 
CARGO SEGUNDO: Inejecución de los programas y subprogramas del Plan de Manejo, Recuperación o Restauración Ambiental –PMRRA, aprobados mediante Resolución No. 7519 del 06 de diciembre de 2010 para ejecutarlo en el predio  ubicado en la Calle 75 B Sur No. 7 – 12 Interior 5 de la localidad de Usme.
CARGO TERCERO: Inejecución del Plan de Manejo, Recuperación o Restauración Ambiental –PMRRA en el término de seis (6) meses, establecido mediante Resolución No. 7519 del 06 de diciembre de 2010, para ejecutarlo en el predio ubicado en la Calle 75 B Sur No. 7 – 12 Interior 5 de la localidad de Usme.
CARGO CUARTO: Incumplimiento en la presentación de la póliza de garantías única que ampara el valor total de la ejecución del PMRRA, establecido en el artículo octavo de la Resolución No. 7519 del 06 de diciembre de 2010. “(…) 
Que el anterior auto se notificó por aviso el 24 de enero de 2014  al señor Carlos Eduardo Mantilla Flórez, en su calidad de apoderado y el 7 de febrero del  2014 al señor Jorge Eduardo Delgado, en calidad de Representante Legal. 


PRESENTACIÓN DE DESCARGOS

Que la sociedad denominada ARQUIGRES LTDA. – EN LIQUIDACION, identificada con NIT. 800.221.144 – 2 representada legalmente por el señor JORGE EDUARDO ARDILA DELGADO  identificado con cédula de ciudadana No. 19.142.052, no presento descargos, ni aportó o solicitó práctica de prueba alguna, dentro del término estipulado en el artículo 25 de la Ley 1333 de 2009.


CONSIDERACIONES JURIDICAS

Que desde el punto de vista procedimental se tiene en cuenta, con base en lo establecido en el artículo 26 de la Ley 1333 del 21 de julio de 2009, que esta Autoridad ambiental está investida de la facultad para decretar la práctica de las pruebas consideradas de interés para el presente proceso sancionatorio.
Que en el parágrafo del artículo 25 de la Ley 1333 de 2009, se establece: “Los gastos que ocasione la práctica de una prueba serán a cargo de quien lo solicite”.
Que en virtud de lo establecido en el artículo 26 de la Ley 1333 de 2009, la práctica de las pruebas consideradas conducentes, se deben llevar a efecto dentro de los treinta (30) días siguientes a la ejecutoria del acto administrativo que las decrete, término que podrá prorrogarse por una sola vez y hasta por sesenta (60) días, soportado en un concepto técnico que establezca la necesidad de un plazo mayor para la ejecución de la prueba. 
Que todos los documentos relacionados con la investigación adelantada, los cuales forman parte del expediente SDA-08-2013-670, se tendrán como prueba en el presente caso para llegar al convencimiento necesario que permita el respectivo pronunciamiento.
Que para el caso que nos ocupa, la sociedad denominada ARQUIGRES LTDA. – EN LIQUIDACION, identificada con NIT. 800.221.144 – 2, no presento descargos contra el Auto No. 01065 del 24 de junio de 2013, siendo esta la oportunidad procesal con que contaba el  investigado para aportar y/o solicitar la práctica de pruebas que estimara conducentes, de conformidad a lo establecido en el artículo 25 de la Ley 1333 de 2009, esta autoridad ambiental determina que no existen pruebas por decretar a solicitud de la sociedad en mención.   
Que el artículo 19 de la Ley 1333 de 2009, señala que en las actuaciones sancionatorias ambientales, las notificaciones se surtirán en los términos del Código de procedimiento Administrativo y de lo Contencioso Administrativo.
COMPETENCIA DE ESTA SECRETARÍA 
Que es función de la Secretaría Distrital de Ambiente, controlar el cumplimiento de las normas de protección ambiental y manejo de los recursos naturales, en consecuencia emprender las acciones de policía que sean pertinentes, y en particular adelantar las investigaciones e imponer las medidas que correspondan a quienes infrinjan las mencionadas normas.

Que el numeral 2º del artículo 31 de la Ley 99 de 1993, legitima a esta Secretaría para ejercer la función de máxima autoridad ambiental en el área de su jurisdicción, de acuerdo con las normas de carácter superior y conforme a los criterios y directrices trazadas por el Ministerio del Medio Ambiente.

Que así mismo, el numeral 12º ibídem establece como función a la Autoridad Ambiental:  
“Ejercer las funciones de evaluación, control y seguimiento ambiental de los usos del agua, el suelo, el aire y los demás recursos naturales renovables, lo cual comprenderá el vertimiento, emisión o incorporación de sustancias o residuos líquidos, sólidos y gaseosos, a las aguas en cualquiera de sus formas, al aire o a los suelos, así como los vertimientos o emisiones que puedan causar daño o poner en peligro el normal desarrollo sostenible de los recursos naturales renovables o impedir u obstaculizar su empleo para otros usos, estas funciones comprenden expedición de las respectivas licencias ambientales, permisos concesiones, autorizaciones y salvoconductos”.

Que el Acuerdo 257 de 2006, “Por el cual se dictan normas básicas sobre la estructura, organización y funcionamiento de los organismos y de las entidades de Bogotá, Distrito Capital, y se expiden otras disposiciones”, ordenó en su artículo 101, transformar el Departamento Técnico Administrativo del Medio Ambiente -DAMA-, en la Secretaría Distrital de Ambiente -SDA-, a la que se le asignó entre otras funciones, la de elaborar, revisar y expedir los actos administrativos por medio de los cuales se otorguen o nieguen las licencias ambientales y demás instrumentos de manejo y control ambiental de competencia de este ente administrativo, así como los actos administrativos que sean necesarios para adelantar el procedimiento que tenga como fin autorizaciones ambientales. 
       
Que además, en virtud del Decreto Distrital 109 del 16 de marzo de 2009, modificado parcialmente por el Decreto 175 del 04 de mayo de 2009, se estableció la estructura organizacional de la Secretaría Distrital de Ambiente, asignando las funciones de sus  dependencias, dentro de las cuales está, la de suscribir los actos administrativos por medio de los cuales la Secretaría otorga, concede, niega, modifica los permisos y/o autorizaciones ambientales.
Que el literal c) del artículo 1° de la Resolución 3074 del 26 de Mayo de 2011 de la Secretaría Distrital de Ambiente, delega en el Director de Control Ambiental la función de:

“c) Expedir los actos de indagación, iniciación de procedimiento sancionatorio, remisión a otras autoridades, cesación de procedimiento, exoneración de responsabilidad, formulación de cargos, práctica de pruebas, acumulación, etc. (…)”

En mérito de lo expuesto,
[bookmark: 179]
DISPONE:

ARTÍCULO PRIMERO.- Abrir a pruebas el proceso sancionatorio de carácter ambiental iniciado por esta Entidad, a través del Auto No. 00448 del 20 de marzo de 2013, en contra de sociedad denominada ARQUIGRES LTDA. – EN LIQUIDACION, identificada con NIT. 800.221.144 – 2, representada legalmente por el señor JORGE EDUARDO ARDILA DELGADO  identificado con cédula de ciudadana No. 19.142.052, o por quien haga sus veces, por el término de treinta (30) días, contados a partir de la ejecutoria del presente Auto.

PARÁGRAFO.-  El presente término podrá ser prorrogado por una sola vez y hasta por sesenta (60) días, para lo cual deberá estar soportado en el correspondiente concepto técnico que establezca la necesidad de un plazo mayor para la ejecución de las pruebas, de conformidad a lo establecido en el artículo 26 de la Ley 1333 de 2009.
ARTICULO SEGUNDO.- Decretar de oficio como pruebas dentro del presente proceso sancionatorio de carácter ambiental la totalidad de los documentos que reposan en el expediente SDA-08-2013-670
ARTÍCULO TERCERO.- Notificar el contenido del presente acto administrativo a la sociedad denominada ARQUIGRES LTDA. EN LIQUIDACION, identificada con NIT.800.221.144 – 2, representada legalmente por el señor JORGE EDUARDO ARDILA DELGADO identificado con cédula de ciudadanía No. 19.142.052, o a quien haga sus veces, en la Carrera 54 A No. 170 -10, y al apoderado CARLOS EDUARDO MANTILLA FLÓREZ identificado con cédula de ciudadanía No. 11.331.942 de Bogotá y T.P 80.024 del C.SJ., en la dirección Calle 8 Sur No. 32 A 170-10  de Bogotá, de conformidad con los artículos 66 y 67 del Código de Procedimiento Administrativo y de lo Contencioso Administrativo (Ley 1437 de 2011). 

ARTÍCULO CUARTO.- Contra el presente auto no procede recurso alguno según lo dispuesto en el artículo 75 del Código de Procedimiento Administrativo y de lo Contencioso Administrativo (Ley 1437 de 2011).


NOTIFÍQUESEY CÚMPLASE,
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Expedientes: DM-06-1997-174 Y SDA-08-2013-1499
Concepto Técnico No. 13196 del 12 de octubre  de 2011
Concepto Técnico No. 09353 del 27 de diciembre de 2012 
Concepto Técnico No. 08205 del 30 de octubre de 2013. 
LADRILLERA ARQUIGRES  
Acto: Auto Por El Cual Se Decretan Pruebas  
Elaboró: Clara Fernanda Burbano Erazo 
Revisó: Tatiana María de la Roche 
Asunto: Minería 
Localidad: Usme
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