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POR MEDIO DEL CUAL SE DECRETA LA PRÁCTICA DE PRUEBAS

LA DIRECCION DE CONTROL AMBIENTAL DE LA SECRETARÍA DISTRITAL DE AMBIENTE
En uso de las funciones delegadas por la Resolución 3074 del 26 de Mayo de 2011 de la Secretaría Distrital de Ambiente, en concordancia con lo establecido por el Acuerdo Distrital 257 de 2006 y el Decreto Distrital 109 de 2009, modificado por el Decreto Distrital 175 de 2009, en cumplimiento de la Ley 99 de 1993, la Ley 1333 de 2009, el Decreto 948 de 1995, el Decreto 446 de 2010, la Resolución 627 del 7 de Abril de 2006, la Resolución 6919 de 2010, Acuerdo 257 del 30 del 2006, Ley 1437 de 2011 y 
CONSIDERANDO

ANTECEDENTES
Que la Secretaría Distrital de Ambiente, en uso de las funciones conferidas por el Decreto 109 de 2009, modificado por el Decreto 175 de 2009, por medio de las cuales le corresponde ejercer el control y vigilancia del cumplimiento de las normas de protección ambiental y manejo de los recursos naturales en el Distrito Capital de Bogotá, realizó visita técnica el día 23 de julio de 2010 al establecimiento comercial denominado DISCOTECA MANZUQ, ubicado en la Calle 13 No. 29 – 12 Piso 2 de la Localidad de Los Mártires de esta Ciudad, visita que concluyó en el Concepto Técnico No. 13717 del 20 de agosto de 2010, donde se determinó que las fuentes de emisión del establecimiento superaron el estándar máximo permisible de niveles de emisión de ruido en horario nocturno y en una zona de uso Comercial. 

Que esta Entidad, en ejercicio de las funciones asignadas por el Decreto 446 de 2010, realizó visita técnica de inspección el día 9 de Junio de 2011 al establecimiento ubicado en la dirección anteriormente señalada, y estableció que la Razón Social es CAFÉ MANZUC J F, con base en la cual la Subdirección de Calidad del Aire, Auditiva y Visual de esta Secretaría, mediante Acta No. 172 de la misma fecha, requirió al propietario del establecimiento mencionado, Señor EDILBERTO MORENO, identificado con Cédula de Ciudadanía No. 1.019.014.751, por incumplir la Resolución 627 de 2006.

Que esta Secretaría, llevó a cabo visita técnica de inspección el día 16 de Julio de 2011 al referido establecimiento, con el fin de verificar el cumplimiento del Acta de requerimiento No. 172 del 9 de Junio de 2011, de conformidad con la normatividad ambiental vigente en materia de ruido.
Que en consecuencia de la anterior visita técnica, la Subdirección de Calidad del Aire, Auditiva y Visual de la Dirección de Control Ambiental de esta Secretaría, emitió el Concepto Técnico No. 10247 del 22 de Septiembre de 2011, en el cual concluyó lo siguiente:

(…)
3.1  Descripción del ambiente sonoro

La zona donde se ubica CAFÉ MANZUC JF está clasificada como comercio cualificado. 

El café bar limita al costado sur con la estación de transmilenio denominada ricaurte, al costado oriental y occidental con establecimientos comerciales de la misma actividad económica.

Desarrolla su actividad comercial en el segundo nivel de un predio de dos niveles de edificación, opera con la puerta abierta, el horario de funcionamiento es de lunes a sábado de 17:00 a 03:00, las fuentes generadoras de emisión de ruido son un amplificador de sonido, un bajo, dos computadores y tres bafles.

El ruido de fondo registrado en esta medición corresponde al generado por los transeúntes, los establecimientos comerciales aledaños y los vehículos que transita sobre la CL 13.

Las vías de acceso al sector se encuentran en buen estado, doble vía con flujo vehicular alto debido a que por esta calle transita transmilenio.

La medición de los niveles de presión sonora se realizó sobre la CL 13 frente a la puerta de ingreso del establecimiento por ser la zona de mayor afectación.
(…)

6. RESULTADOS DE LA EVALUACIÓN
Tabla No. 6. Zona de emisión – zona exterior del predio emisor – Diurno
 
	Localización del punto de medida 
	Distancia fuente de emisión (m)
	Hora de Registro
	Lecturas equivalentes dB(A)
	Observaciones

	
	
	Inicio
	Final
	LAeq,T
	L90
	Leqemisión
	

	Frente al establecimiento comercial, sobre la CL 13
	1.5
	23:00
	23:15
	77,8
	75,8
	77,8
	Se realizó la medición con las fuentes generadoras en funcionamiento continuo. 


LAeq,T Nivel equivalente del ruido total ; L90 Nivel percentil ; Leqemsión: Nivel equivalente del aporte sonoro de la fuente específica. 

Nota: De acuerdo al anexo 3, capítulo 1 literal f se indica: si la diferencia aritmética entre LRAeq,1h y LRAeq,1h,Residual es igual o inferior a 3dB(A), se deberá indicar que el nivel de ruido de emisión (LRAeq,1h,Residual) es el orden igual o inferior al ruido residual. Dado que existe un aporte significativo de las fuentes de emisión sonora del café bar se toma como LeqAT de emisión 77.8 dB(A) valor utilizado para comparar con la norma.
7. CÁLCULO DE LA UNIDAD DE CONTAMINACIÓN POR RUIDO (URC)

(…)

URC = 60 – 77.8  = - 17.8             Aporte Contaminante: MUY ALTO

(…)

9. CONCEPTO TÉCNICO

De acuerdo con los datos consignados en la Tabla No. 6 de resultados, obtenidos de la medición de presión sonora generados por CAFÉ MANZUC JF, ubicada en la CL 13 No. 29 – 12 PISO 2, realizada el 16 de julio de 2011 y de conformidad con los parámetros de emisión determinados en la Resolución 0627 del 07 de Abril 2006 del Ministerio de Ambiente, Vivienda y Desarrollo Territorial Artículo 9, Tabla No. 1 donde se estipula que para una Zona Sector C. Ruido Intermedio Restringido, los valores máximos permisibles están comprendidos entre 70dB(A) en el horario diurno y 60dB(A) en el horario nocturno, se conceptúa que el generador de la emisión INCUMPLE con los niveles máximos permisibles aceptados por la norma, en el periodo diurno para una zona de uso COMERCIAL. 

(…)
Que de acuerdo a lo anterior mediante Auto No. 856 del 28 de julio de 2012, expedido por la Dirección de Control Ambiental de la Secretaría Distrital de Ambiente (SDA), se dispuso:
“ARTÍCULO PRIMERO. - Iniciar Procedimiento Sancionatorio Administrativo de carácter Ambiental en contra del Señor JULIO EDILBERTO MORENO BOLÍVAR, identificado con Cédula de Ciudadanía No. 1.019.014.751, en su calidad de propietario del establecimiento inscrito en el Registro Único Empresarial, Cámaras de Comercio como CAFFE MANZUC J F, identificado con Matrícula Mercantil No. 1953942 del 12 de Enero de 2010, ubicado en la Calle 13 No. 29 – 12 Piso 2 de la Localidad de Los Mártires de esta Ciudad, con el fin de verificar los hechos u omisiones constitutivas de infracción a las normas ambientales, de conformidad con lo señalado en la parte motiva del presente Acto Administrativo”.

Que el anterior acto administrativo fue notificado personalmente al señor  JULIO EDILBERTO MORENO BOLÍVAR identificado con Cédula de Ciudadanía No. 1.019.014.751, en calidad de propietario del establecimiento de comercio denominado CAFFE MANZUC J F, el día 15 de noviembre de 2012.
Que a través del Auto No. 2995 del 04 de junio de 2014, expedido por el Director de Control Ambiental de la Secretaría Distrital de Ambiente, se dispuso:
“PRIMERO.- Formular al señor JULIO EDILBERTO MORENO BOLÍVAR identificado con Cédula de Ciudadanía No. 1.019.014.751, en calidad de propietario del establecimiento de comercio denominado CAFFE MANZUC J F, ubicado en la calle 13 No. 29- 12 piso 2  de la Localidad de Mártires de esta Ciudad, a título    de dolo, los siguientes cargos, conforme a lo expuesto en la parte motiva del presente acto administrativo, así: 
CARGO PRIMERO: No dar cumplimiento presuntamente al Artículo 45 del Decreto 948 de 1995, el cual prohíbe la generación de ruido que traspase los límites de la propiedad

CARGO SEGUNDO: No dar cumplimiento presuntamente al Artículo 51 del Decreto 948 de 1995, el cual determina la obligación de Impedir Perturbación por Ruido de la zona donde estén ubicados.

CARGO TERCERO: No dar cumplimiento al Artículo Noveno de la Resolución 627 de 2006, el cual determina los estándares máximos permisibles de emisión de ruido para una Zona de uso Comercial (C)”.
Que el anterior acto administrativo fue notificado personalmente al señor JULIO EDILBERTO MORENO BOLÍVAR identificado con Cédula de Ciudadanía No. 1.019.014.751, en calidad de propietario del establecimiento de comercio denominado CAFFE MANZUC J F, el día 08 de septiembre de 2014; con constancia de ejecutoria el 09 de septiembre de 2014.

Que el señor JULIO EDILBERTO MORENO BOLÍVAR identificado con Cédula de Ciudadanía No. 1.019.014.751, en calidad de propietario del establecimiento de comercio denominado CAFFE MANZUC J F, disponía del término de Diez (10) días hábiles a partir del día siguiente de la notificación del Auto N° 2995 del 04 de junio de 2014, para presentar descargos contra el mismo y aportar o solicitar las pruebas que considerara pertinentes y que sean conducentes.

Que mediante radicado No. 2014ER157725 del 23 de septiembre de 2014, señor JULIO EDILBERTO MORENO BOLÍVAR identificado con Cédula de Ciudadanía No. 1.019.014.751, en calidad de propietario del establecimiento de comercio denominado CAFFE MANZUC J F, presentó derecho de petición para presentar los respectivos descargos, de conformidad con lo establecido en el artículo 25 de la Ley 1333 de 2009, en el cual solicitase le respete el derecho al trabajo consagrado en el artículo 25 de la Constitución Política de Colombia.   
Que mediante radicado No. 2014EE162172 del 30 de septiembre de 2014, se le da respuesta al derecho de petición presentado bajo radicado No. 2014ER157725 del 23 de septiembre de 2014, en el cual se le indica lo siguiente:  “En relación con el radicado de la referencia, mediante el cual presenta un derecho de petición y con el que pretende se le resuelva una situación jurídica, le debo manifestar que tal pronunciamiento de fondo, no se puede dar, en razón a que éste, no es el medio para poner en marcha las actuaciones que se encuentran regladas como lo es el proceso sancionatorio ambiental, mediante la Ley 1333 de 2009 y el cual cuenta con una etapas procesales y unos términos que se deben cumplir, como tampoco para exonerarse de una responsabilidad ambiental frente a unos hechos que se encuentran probados dentro del expediente

Por lo anterior, su escrito será allegado al proceso sancionatorio que se adelanta, donde le otorgó un plazo de 10 días para que presentara descargos y pidiera pruebas respecto a los hecho que se investigan y su manifestación le será tenido en cuenta en la etapa procesal correspondiente.”
CONSIDERACIONES JURÍDICAS
Que debe precisarse la norma sustancial del régimen administrativo aplicable para el caso en particular, pues ella determinará el fundamento jurídico del presente acto administrativo.  Así las cosas, es pertinente traer a colación el Artículo 308 de la Ley 1437 de 2011 -Código de Procedimiento Administrativo y de lo Contencioso Administrativo-, norma que establece el régimen de transición y vigencia del nuevo Código respecto al anterior Código Contencioso Administrativo (Decreto-Ley 01 de 1984 y sus modificaciones), en los siguientes términos:  

“…ARTÍCULO 308. RÉGIMEN DE TRANSICIÓN Y VIGENCIA. El presente Código comenzará a regir el dos (2) de julio del año 2012. 

Este Código sólo se aplicará a los procedimientos y las actuaciones administrativas que se inicien, así como a las demandas y procesos que se instauren con posterioridad a la entrada en vigencia. 

Los procedimientos y las actuaciones administrativas, así como las demandas y procesos en curso a la vigencia de la presente ley seguirán rigiéndose y culminarán de conformidad con el régimen jurídico anterior…”. (Subrayas y negritas insertadas).
Que atendiendo el contenido de la anterior disposición, resulta evidente que el régimen jurídico administrativo aplicable a la resolución del presente caso, es el dispuesto en el Código de Procedimiento Administrativo y de lo Contencioso Administrativo (Ley 1437 de 2011), por cuanto este procedimiento administrativo sancionatorio inició con el Auto No. 856 del 28 de julio de 2012, expedido por el Director de Control Ambiental de la Secretaría Distrital de Ambiente, bajo la vigencia del precitado Código de Procedimiento Administrativo y de lo Contencioso Administrativo (Ley 1437 de 2011).

Que en cuanto a los descargos y los términos de Ley para la presentación de  los mismos, el artículo 25 de la Ley 1333 de 2009, dispone:

 “ARTÍCULO 25. DESCARGOS. Dentro de los diez días hábiles siguientes a la notificación del pliego de cargos al presunto infractor este, directamente o mediante apoderado debidamente constituido, podrá presentar descargos por escrito y aportar o solicitar la práctica de las pruebas que estime pertinentes y que sean conducentes.”  
Que en concordancia con lo anterior,  al respecto de los principios probatorios de pertinencia y conducencia arriba señalados, el Consejo de Estado- Sala de lo Contencioso Administrativo (Sección Cuarta), en decisión del  diecinueve  (19) de agosto de dos mil diez (2010), Rad. 18093, Consejero Ponente  Dr.  Hugo Fernando Bastidas Bárcenas, se pronunció de la siguiente manera:
“El artículo 168 del C.C.A. señala que en lo relacionado con la admisibilidad de los medios de prueba, la forma de practicarlas y los criterios de valoración, son aplicables las normas del Código de Procedimiento Civil. El artículo 178 del C. de P.C. dispone: “Las pruebas deben ceñirse al asunto materia del proceso y el juez rechazará in limine las legalmente prohibidas o ineficaces, las que versen sobre hechos notoriamente impertinentes y las manifiestamente superfluas”. De la última norma se infiere que para determinar si procede el decreto de las pruebas propuestas por las partes, el juez debe analizar si éstas cumplen con los requisitos de pertinencia, conducencia, utilidad y legalidad.  Por esencia, la prueba judicial es un acto procesal que permite llevar al juez al convencimiento de los hechos que son materia u objeto del proceso. Desde el punto de vista objetivo, las pruebas deben cumplir con los requisitos de conducencia, pertinencia, utilidad y legalidad. La conducencia consiste en que el medio probatorio propuesto sea adecuado para demostrar el hecho. La pertinencia, por su parte, se fundamenta en que el hecho a demostrar tenga relación con los demás hechos que interesan al proceso. La utilidad, a su turno, radica en que el hecho que se pretende demostrar con la prueba no debe estar ya demostrado con otro medio probatorio. (…)”
Que el parágrafo del artículo 25 de la Ley 1333 de 2009, establece: “Los gastos que ocasione la práctica de una prueba serán a cargo de quien lo solicite”.
Que desde el punto de vista procedimental se tiene en cuenta, con base en lo establecido en el artículo 26 de la Ley 1333 del 21 de julio de 2009, que esta Autoridad ambiental está investida de la facultad para decretar la práctica de las pruebas consideradas de interés para el presente proceso sancionatorio.
Que en virtud de lo establecido en el artículo 26 de la Ley 1333 de 2009, la práctica de las pruebas consideradas conducentes, se deben llevar a efecto dentro de los treinta (30) días siguientes a la ejecutoria del acto administrativo que las decrete, término que podrá prorrogarse por una sola vez y hasta por sesenta (60) días, soportado en un concepto técnico que establezca la necesidad de un plazo mayor para la ejecución de la prueba.  
Que todos los documentos relacionados con la investigación adelantada, los cuales forman parte del expediente SDA – 08 – 2012 - 192, se tendrán como prueba en el presente caso para llegar al convencimiento necesario que permita el respectivo pronunciamiento.
Que para el caso que nos ocupa, el señor JULIO EDILBERTO MORENO BOLÍVAR identificado con Cédula de Ciudadanía No. 1.019.014.751, en calidad de propietario del establecimiento de comercio denominado CAFFE MANZUC J F, disponía del término de Diez (10) días hábiles a partir del día siguiente de la notificación del Auto N° 2995 del 04 de junio de 2014, siendo esta la oportunidad procesal con que contaba la investigada para aportar y/o solicitar la práctica de pruebas que estimara conducentes, de conformidad a lo establecido en el artículo 25 de la Ley 1333 de 2009, esta autoridad ambiental determina que no existen pruebas por decretar a solicitud de la sociedad en mención.  
Que el artículo 19 de la Ley 1333 de 2009, señala que en las actuaciones sancionatorias ambientales, las notificaciones se surtirán en los términos del Código Contencioso Administrativo.
COMPETENCIA DE ESTA SECRETARÍA
Que es función de la Secretaría Distrital de Ambiente, controlar el cumplimiento de las normas de protección ambiental y manejo de los recursos naturales, en consecuencia emprender las acciones de policía que sean pertinentes, y en particular adelantar las investigaciones e imponer las medidas que correspondan a quienes infrinjan las mencionadas normas.
Que el numeral 2º del artículo 31 de la Ley 99 de 1993, legitima a esta Secretaría para ejercer la función de máxima autoridad ambiental en el área de su jurisdicción, de acuerdo con las normas de carácter superior y conforme a los criterios y directrices trazadas por el Ministerio del Medio Ambiente y desarrollo sostenible.
Que así mismo, el numeral 12º ibídem establece como función a la Autoridad Ambiental:  
“Ejercer las funciones de evaluación, control y seguimiento ambiental de los usos del agua, el suelo, el aire y los demás recursos naturales renovables, lo cual comprenderá el vertimiento, emisión o incorporación de sustancias o residuos líquidos, sólidos y gaseosos, a las aguas en cualquiera de sus formas, al aire o a los suelos, así como los vertimientos o emisiones que puedan causar daño o poner en peligro el normal desarrollo sostenible de los recursos naturales renovables o impedir u obstaculizar su empleo para otros usos, estas funciones comprenden expedición de las respectivas licencias ambientales, permisos concesiones, autorizaciones y salvoconductos”.
Que el Acuerdo 257 de 2006, “Por el cual se dictan normas básicas sobre la estructura, organización y funcionamiento de los organismos y de las entidades de Bogotá, Distrito Capital, y se expiden otras disposiciones”, ordenó en su artículo 101, transformar el Departamento Técnico Administrativo del Medio Ambiente -DAMA-, en la Secretaría Distrital de Ambiente -SDA-, a la que se le asignó entre otras funciones, la de elaborar, revisar y expedir los actos administrativos por medio de los cuales se otorguen o nieguen las licencias ambientales y demás instrumentos de manejo y control ambiental de competencia de este ente administrativo, así como los actos administrativos que sean necesarios para adelantar el procedimiento que tenga como fin autorizaciones ambientales. 
Que además, en virtud del Decreto Distrital 109 del 16 de marzo de 2009, modificado parcialmente por el Decreto 175 del 04 de mayo de 2009, se estableció la estructura organizacional de la Secretaría Distrital de Ambiente, asignando las funciones de sus  dependencias, dentro de las cuales está, la de suscribir los actos administrativos por medio de los cuales la Secretaría otorga, concede, niega, modifica los permisos y/o autorizaciones ambientales.
Que el literal c) del artículo 1° de la Resolución 3074 del 26 de Mayo de 2011 de la Secretaría Distrital de Ambiente, delega en el Director de Control Ambiental la función de:
“c) Expedir los actos de indagación, iniciación de procedimiento sancionatorio, remisión a otras autoridades, cesación de procedimiento, exoneración de responsabilidad, formulación de cargos, práctica de pruebas, acumulación, etc. (…)”
En mérito de lo expuesto,
DISPONE
ARTÍCULO PRIMERO.- Abrir a pruebas el proceso sancionatorio de carácter ambiental, iniciado por esta Entidad, a través del Auto No. 856 del 28 de julio de 2012, en contra del señor JULIO EDILBERTO MORENO BOLÍVAR identificado con Cédula de Ciudadanía No. 1.019.014.751, en calidad de propietario del establecimiento de comercio denominado CAFFE MANZUC J F, ubicado en la calle 13 No. 29- 12 piso 2  de la Localidad de Mártires de esta Ciudad ,por el término de treinta (30) días, contados a partir de la ejecutoria del presente Auto.  

Parágrafo primero- El presente término podrá ser prorrogado por una sola vez y hasta por sesenta (60) días, para lo cual deberá estar soportado en el correspondiente concepto técnico que establezca la necesidad de un plazo mayor para la ejecución de las pruebas, de conformidad a lo establecido en el artículo 26 de la Ley 1333 de 2009.
ARTÍCULO SEGUNDO.- Decretar de oficio como pruebas dentro del presente proceso sancionatorio de carácter ambiental la totalidad de los documentos que reposan en el expediente SDA – 08 – 2012 - 192.
ARTÍCULO TERCERO.- Notificar el contenido del presente Auto al señor JULIO EDILBERTO MORENO BOLÍVAR identificado con Cédula de Ciudadanía No. 1.019.014.751, en calidad de propietario del establecimiento de comercio denominado CAFFE MANZUC J F, en la calle 14 A No. 30 – 26 Apto. 610 de esta Ciudad, de conformidad con lo establecido en el artículo 24 de la ley 1333 de 2009.
PARÁGRAFO: En el momento de la notificación, se deberá allegar el Certificado de Existencia y Representación Legal, o el documento idóneo que lo acredite como tal.

ARTICULO CUARTO.- Contra el presente auto no procede recurso alguno, conforme a lo dispuesto en el Artículo 75 de la Ley 1437 del 2011 (Código de Procedimiento Administrativo y de lo Contencioso Administrativo).
NOTIFÍQUESE Y CÚMPLASE
Dado en Bogotá a los 09 días del mes de  octubre del  2015
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� El horario en que se realizo la medición de ruido fue nocturno. 
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