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POR LA CUAL SE RESUELVE UNA SOLICITUD DE CESACIÓN  Y SE TOMAN OTRAS DETERMINACIONES

LA DIRECTORA DE CONTROL AMBIENTAL DE LA SECRETARIA DISTRITAL DE AMBIENTE

En uso de las facultades conferidas mediante el Acuerdo Distrital 257 de 2006, el Decreto 109 de 2009 modificado por el Decreto 175 de 2009, delegadas mediante Resolución No. 3074 de 2011 y en concordancia con lo establecido en el Decreto – Ley  2811 de 1974, la Ley 99 de 1993, La Ley 1333 de 2009, y


C O N S I D E R A N D O


ANTECEDENTES


Que mediante Auto No. 3115 de 31 de diciembre de 2012,  se inició proceso  administrativo de carácter sancionatorio en contra del señor JHON ALEXANDER  POVEDA VELANDIA, identificado con cédula de ciudadanía No. 1.020.762.204 de Bogotá, quien manifestó ser el administrador del predio ubicado en la Avenida 45 No. 191-51 de la localidad de Suba, jurisdicción Bogotá D.C. (folios. 41 a 43 Tomo 1).

Que el citado auto fue notificado por aviso el día 22 de julio de 2012 (Folio 45) y en cumplimiento de la normatividad se envió copia del acto administrativo  a la Procuraduría Delegada para Asuntos Agrarios  (folio 138 Tomo 1)

Que mediante Resolución 0597 del 20 de mayo de 2013, se impuso medida preventiva consistente en la suspensión inmediata de las actividades de recibo y disposición final de escombros y recibos sólidos  al predio ubicado en la Avenida 45 N° 191-51 barrio casablanca Suba UPZ la academia de la Localidad de Suba. (Folios 73 a 79 Tomo 1)

Que mediante radicado 2013ER083451 del 11 de julio de 2013, (folios 114 y 115) el señor Roberto Charris Rebellón representante legal de Colbank Banca de Inversión  e Inversiones López   presenta escrito en el cual informa el estado del  inmueble ubicado en la  Carrera 45 N° 191 – 31/51 y calle 194 N° 45 – 81.  

Que COLBANK S.A. BANCA DE INVERSIONES con NIT. 830012505-0, representada legalmente por el señor ROBERTO CHARRIS REBELLON, mediante escrito radicado No. 2013ER090554 del 22 de julio de 2013, visible a folios 141 a  142, informo sobre el estado del predio  ubicado en la Avenida 45 No. 191-51 de la localidad de Suba, jurisdicción Bogotá D.C, señalando que sobre este cursa proceso de extinción de dominio siendo la DIRECCIÓN NACIONAL DE ESTUPEFACIENTES-DNE (en liquidación), el que ejerce la calidad de secuestre sobre el predio identificado con matrícula inmobiliaria No. 50N-412750, conforme al acta de secuestro del inmueble con radicado No. 7403 de 23 de febrero de 2011.

Que mediante Resolución No. 1512 del 13 de septiembre de 2013, se modificó el parágrafo de la Resolución N° 0597 de 20 de mayo  de 2013 (Folio 242 a 245) Tomo 1.

Que mediante Auto No. 2015 del 9 de septiembre de 2013 (fls. 257 a 260 tomo 2),  se vinculo al proceso administrativo ambiental de carácter sancionatorio iniciado mediante Auto No. 3115 del 31 de diciembre de 2012, a COLBANK S.A. BANCA DE INVERSIONES, con NIT 830012505-0, al señor GIL ROBERTO BAREÑO SÁNCHEZ, identificado con cédula de ciudadanía No. 5.662.202 y a la DIRECCIÓN NACIONAL DE ESTUPEFACIENTES –DNE (en liquidación), con NIT. 800101599-5.

Que  el anterior acto administrativo se notificó personalmente a la doctora Susan Milena Buitrago Mondragón identificada con cédula de ciudadanía 52’818.507 de Bogotá con T.P N° 180.517 del C S de la J, mediante poder otorgado por la representante legal de la Dirección de Estupefacientes en Liquidación (folio 260 Tomo 2).

Que mediante radicado No. 2013ER133150 del 4 de octubre de 2013, la DIRECCIÓN NACIONAL DE ESTUPEFACIENTES –DNE (en liquidación), a través de apoderado judicial, solicitó a esta autoridad que se ordenara la desvinculación  del proceso sancionatorio, toda vez que las conductas objeto de investigación, no son imputables a este; de igual forma se le tenga como tercero interviniente  y victima de los hechos objeto de investigación y por último se revoque parcialmente la Resolución  No. 1512  de 9 de septiembre de 2013, por medio de la cual se le ordeno a la DNE el cumplimiento  de las medidas preventivas. (fls. 367-434 tomo 2)

Que con radicado No. 2014ER184851 de 6 de noviembre de 2014, la Doctora ALEXANDRA MARTÍNEZ SÁNCHEZ, identificada con cédula de ciudadanía No. 52.107.410 , en calidad de apoderada  especial de la SOCIEDAD DE ACTIVOS ESPECIALES S.A.S. (sociedad de acciones simplificada de economía mixta), entidad que en virtud de la Ley 1708 de 2014, es la administradora del Fondo de Rehabilitación, Inversión Social y Lucha contra el Crimen Organizado (FRISCO), le otorgo poder amplio y suficiente a la Doctora SUSAN MILENA BUITRAGO MONDRAGÓN, identificada con cédula de ciudadanía No. 52.818.507 de Bogotá y T.P.  180.517 del C.S de la J.

La apoderada, de la Sociedad de Activos Especiales- S.A.S –SAE S.A:S, mediante escrito  solicitó el reconocimiento de la sucesión procesal entre la Dirección Nacional de Estupefacientes y la Sociedad de Activos Especiales SAS – SAE SAS. (ver folios 441 y reverso) 

CONSIDERACIONES JURÍDICAS

La Ley 1333 del 21 de Julio de 2009 estableció el procedimiento sancionatorio en materia ambiental y señaló que el Estado es titular de la potestad sancionatoria en tales asuntos, a través de la Secretaría Distrital de Ambiente, de conformidad con las competencias establecidas por la Ley y los reglamentos. 


Por su lado, el Artículo 18 de la Ley 1333 del 2009 estableció que, “El procedimiento sancionatorio se adelantará de oficio, a petición de parte o como consecuencia de haberse impuesto una medida preventiva mediante acto administrativo motivado, que se notificará personalmente conforme a lo dispuesto en el Código Contencioso Administrativo, el cual dispondrá el inicio del procedimiento sancionatorio para verificar los hechos u omisiones constitutivas de infracción a las normas ambientales. En caso de flagrancia o confesión se procederá a recibir descargos”

Dentro de las facultades legales que posibilitan que las autoridades ambientales inicien procedimiento sancionatorio ambiental de manera oficiosa, se encuentra el ejercicio de la función de evaluación, que permite evidenciar la posible realización de acciones y/u omisiones que presuntamente constituyen infracciones ambientales. Ello por cuanto a pesar de que la evaluación técnica se efectúa dentro de un trámite rogado, ante la evidencia de la posible comisión de una infracción ambiental, se deben activar las facultades oficiosas de la Autoridad.

Que de conformidad con lo previsto en el Artículo 23 de la citada ley, cuando aparezca plenamente demostrada alguna de las causales del Artículo 9°, esta Autoridad ordenará cesar todo procedimiento contra el presunto infractor, el cual deberá ser notificado de dicha decisión.

Que el artículo 9° ibidem consagra como causales de cesación las siguientes:

1°. Muerte del investigado cuando es una persona natural. 
2º. Inexistencia del hecho investigado. 
3°. Que la conducta investigada no sea imputable al presunto infractor. 
4°. Que la actividad esté legalmente amparada y/o autorizada. 

Igualmente solicita se proceda a la cesación de procedimiento frente a la DNE, argumentando que están incursos en la causal 3° del artículo 9° de la Ley 1333 de 2009.

Que en el presente caso, se inició  el procedimiento sancionatorio ambiental a través del Auto No. 3115 del 31 de diciembre de 2012, y posteriormente se vinculó al proceso mediante auto No. 2015 del 9 de septiembre de 2013, entre otros, a la DIRECCION NACIONAL DE ESTUPEFACIENTES (EN LIQUIDACIÓN); quien mediante radicado No. 2013ER133150 del 4 de octubre de 2013, y a través de la doctora SUSAN MILENA BUITRAGO MONDRAGÓN, identificada con cédula de ciudadanía No. 52.818.507 y Tarjeta de Profesional No. 180.517 del C.S. del J.,  en su calidad de representante legal de  la Dirección Nacional de estupefacientes - DNE, solicita a esta autoridad sean desvinculados del procedimiento toda vez que la DNE no provocó ni participó en la presunta infracción y por ello no le es imputable; así mismo, manifiesta que se encuentran frente a un eximente de responsabilidad, por haber sido realizado por terceros ajenos a la entidad, de conformidad con el artículo 8 de la Ley 1333 de 2009.




Frente a la imputabilidad del hecho investigado, a la DNE, es de vital importancia mencionar que si bien el hecho fue generado por terceros, la Dirección Nacional de Estupefacientes DNE, tiene el deber de cuidado sobre el predio que se entrega a su administración, en el presente caso, el predio localizado en la Carrera 45 No. 191-51,  y por lo tanto debieron realizar actividades que previnieran la disposición de RCD, tierra negra, sustratos provenientes de material de excavación  y escombros mezclados con otros residuos; esto último constituyendo una  infracción ambiental de conformidad con  el artículo 5 de la ley 1333 de 2009, la cual generó en el momento de su desarrollo  un presunto  incumplimiento a la normatividad ambiental vigente y un presunto impacto ambiental negativo.

No obstante, en gracia de discusión procediera la cesación de procedimiento, esta no es viable declararla contra un solo investigado, por la causal 3°, de conformidad con el parágrafo del artículo 9°.

Así mismo,  se  considera pertinente señalar que  esta autoridad tiene certeza de la existencia de los hechos objeto de investigación  conforme a lo analizado  por parte del área técnica de esta autoridad, cuyos resultados fueron registrados en los Conceptos Técnicos Nos. 66 de 8 de enero de 2013,  792 de 3 de septiembre de 2013, 7255 de 26 de septiembre  de 2013; argumentos por los cuales se dio inicio a una investigación ambiental; estableciendo así que no se configura la causal de cesación de procedimiento establecida en el numeral 2 del artículo 9 de la ley 1333 de 2009,  invocada por el  apoderado de los presuntos infractores,  por lo tanto, esta autoridad no acepta la solicitud de cesación del trámite administrativo ambiental de carácter sancionatorio.

De la sucesión procesal

La sucesión procesal se presenta cuando se sustituye una parte por otra dentro de un litigio pendiente entendiéndose  que quien ocupa la posición procesal de quien le sustituya asumirá el proceso como propio, en las mismas condiciones y la sentencia que se produce dentro del mismo tendrá los mimos efectos que tendría sobre el causante.

En materia de sucesión procesal el artículo 60 del Código de Procedimiento Civil, establece: “Si en curso del proceso sobreviniente la extinción de personas jurídicas o la fusión de una sociedad que figure como parte, los sucesores en el derecho debatido podrán  comparecer para que se les reconozca tal carácter.”

En el asunto en concreto tenemos que la Dirección Nacional de Estupefacientes en Liquidación,  mediante Decreto 3183 de 2011 “Por medio del cual se suprime la Dirección Nacional de Estupefacientes, se ordena su liquidación y se dictan otras disposiciones” modificado por los Decretos 319 del  07 de febrero de 2012 y N° 2177 del 07 de octubre de 2013, se dispuso como función transitoria de la Dirección Nacional de Estupefacientes en liquidación, la administración del Fondo para la Rehabilitación, Inversión Social y Lucha Contra el Crimen Organizado – FRISCO, razón por la cual dicha Entidad, adelantó la defensa técnica dentro del proceso de Reparación Directa N° 2013-00415, teniendo en cuenta que el pasado 20 de julio de 2014 entró en vigencia la Ley N° 1708 de 2014, Código de Extinción de Dominio, por el cual se establece que el Fondo para la Rehabilitación, Inversión Social y Lucha Contra el Crimen Organizado – FRISCO, será administrado por la SOCIEDAD DE ACTIVOS ESPECIALES SAS – SAE SAS, sociedad de acciones simplificada de economía mixta, del orden nacional de naturaleza única y sometida al régimen de derecho privado, con domicilio en la ciudad de Bogotá D.C., constituida mediante escritura pública N° 204 del 06 de febrero de 2009 otorgada en le Notaría Sexta del Círculo de Pereira. 

Teniendo en cuenta que la presunta afectación fue causada por la Dirección Nacional de Estupefacientes en Liquidación, no ha llegado a su etapa final es decir no ha salido del mundo jurídico y es quien  figura como parte del proceso, no es procedente conceder la sucesión procesal solicitada por la apoderada de  la Sociedad de Activos Especiales S.A.S CON Nit N° 900.265.408-3. A su vez de enfatizar que la responsabilidad en materia ambiental es personal, es decir no puede transferirse a otra persona jurídica que no realizó ninguna conducta que presuntamente atente contra el medio ambiente.


En mérito de lo expuesto,


D I S P O N E



ARTÍCULO PRIMERO.- Negar la solicitud cesación del procedimiento sancionatorio ambiental iniciado mediante Autos Nos. 3115 del 31 de diciembre de  2012 y 2015 del 9 de septiembre de 2013, en contra de los señores JOHN ALEXANDER POVEDA VELANDIA en calidad de poseedor identificado con cédula de ciudadanía No. 1.020.762.204, COLBANK S.A. BANCA DE INVERSIONES, con NIT 8300125050, GIL ROBERTO BAREÑO SÁNCHEZ, identificado con cédula de ciudadanía No. 5.662.202 y la DIRECCIÓN NACIONAL DE ESTUPEFACIENTES –DNE (en liquidación), NIT. 800101599-5, conforme a los hechos indicados en la parte considerativa de este acto administrativo.

ARTÍCULO SEGUNDO: NO ADMITIR, la sucesión procesal de la DIRECCIÓN NACIONAL DE ESTUPEFACIENTES –DNE (en liquidación), a la SOCIEDAD DE ACTIVOS ESPECIALES S.A.S.

ARTÍCULO TERCERO: Reconocer personería jurídica a la doctora Susan Milena Buitrago Mondragón identificada con la cédula de ciudadanía N° 52.818.507 de Bogotá, con Tarjeta Profesional N° 180.517 del C.S de la J., quien actúa como apoderada de la SOCIEDAD DE ACTIVOS ESPECIALES S.A.S

ARTÍCULO CUARTO: Notificar la presente providencia a la DIRECCIÓN NACIONAL DE ESTUPEFACIENTES –DNE (en liquidación), y a la SOCIEDAD DE ACTIVOS ESPECIALES S.A.S a través de su representante legal o quien haga sus veces, para lo cual se le remitirá oficios en la Calle 53 No. 13-27 la cual reposa  en el expediente SDA-08-2012-2298, de conformidad con el artículo 67 de la Ley 1437 de 2011. 







ARTÍCULO CUARTO.: Contra la presente no procede recurso de reposición, de acuerdo con lo establecido en el artículo 75 y siguientes del Código de Procedimiento Administrativo y de Contencioso Administrativo.


NOTIFÍQUESE Y  CÚMPLASE
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